

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratok tekintendők. Házilok sorozatú.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 500-300, 509-010

B1. kiadás

1952 január 25.

6 óra 00 perc

Megalakult az Egészségügyi Minisztérium Országos Reuma és Fürdő-
ügyi Intézete

↳ Kutató

i 30/tot/tot M FT K 4

Egészségügyünk szocialista szervezeti formáinak kiépítése során legutóbb megalakult az Egészségügyi Minisztérium Országos Reuma és Fürdőügyi Intézete. Az új intézet a volt Állami Reumakórházat, az Országos Balneológiai Intézetet és a volt Irgalmas Kórházat foglalja magában, s jelenleg 870 intézeti beteg elhelyezésére van lehetőség. Az intézet a reumás megbetegedések kiváltó okok széleskörű kutatásával kidolgozza a gyógyítás terén követendő új eljárásokat s ezek alapján mind erőteljesebben érvényesíti a megelőzés szempontjait a reuma elleni küzdelemben. A kutatómunka kiterjed a reumának az egyes foglalkozásokkal, a lakással, környezettel, közlekedési viszonyokkal, az életmóddal, öltözködéssel, valamint a betegségekkel való kapcsolatának kérdéseire. A kutatómunka érdekében legutóbb Veszprém megyében adatfelvétellel kezdődött a dolgozókról, s azt az üzemi és körzeti orvosok útján az ország valamennyi megyéjében elvégzik.

Az intézet tevékenysége a reuma elleni küzdelem mellett kiterjed az ország gyógyfürdői, gyógyvizei és éghajlati viszonyai nyújtotta gyógytényezők tanulmányozására is, hogy ennek alapján fokozott mértékben állíthassák a természeti gyógytényezőket a gyógyítás-megelőzés szolgálatába. Ezen kívül megszervezik az üdülést megelőző orvosi vizsgálatokat is, hogy ezek alapján a dolgozók egészségi állapotuknak leginkább megfelelő helyen tölthessék szabadságukat.

A gyógykezelés lehetőségeink kiterjesztésére a minisztérium legutóbb helyreállította a Lukács-fürdő romos déli szárnyát, ahol újabb 40 beteget helyezhetnek el. A korábban üdülés céljait is szolgáló hévízi belső fürdőtelepet teljesen a gyógyítás szolgálatába állították, s 300 ágyas kórházzá szervezték át. Célul tűzték ki azt is, hogy az ország több üdülőjét a Szovjetunió tapasztalatai alapján szanatóriumokká alakítsák át. /MTI/

17 ezer állandó olvasója van a Hajdu-Bihar megyei népkönyvtáraknak

i Vid M/TI/tot FT K+3

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt évben 11 ezerről 17 ezerre nőtt a népkönyvtárak állandó olvasóinak száma, a könyvállomány pedig 14,990-ről 50 ezerre gyarapodott. Hajduszentmihályon az elmúlt hetekben továbbképző tanfolyamot szerveztek, melyen 78 népkönyvtáros kapott utmutatásokat feladata jó elvégzéséhez. Hazatérve községükbe, 38 helyen, javarészt tiszéskorokban olvasóköri munkát szerveztek, melyeken Nyikolajeva "Aratás" című regényét ismertették. /MTI/

TL

Vass Istvánt a helvéciai állami gazdaság főagronomusát

i Ká/tot Mi K 4

nemrég tüntették ki a Magyar Munka Érdeméremmel. 700 hold szőlőért fellos és szakirányításnak köszönhető a 20 mézsa átlagtermés. A gazdaság kiváló minőségű bort termel. Felépítettek egy gépesített préházat, valamint kisvasutat építettek ujja belső tartalékokból, mivel 1950-ben 60 ezer, / 60 ezer / 1951-ben 100 ezer / 100 ezer / forint megtakarítást értek el.

Vass István főagronomus az eredményeket jórészt a szakszerű és időben elvégzett munkának tulajdonítja. Az előző gazdasági évben az egész szőlőterület holdanként 200 mézsa / 200 / szervestrágyát, 3 / 3 / mézsa szuperfoszfátot, 250 kiló kálicsót és 150 kiló nitrogént kapott. A peronoszpóra ellen kilencszer permeteztek és háromszor poroztak. Az egész területet hat brigád között osztották szét a termő szőlőtőkék számától függően. A brigádvezetők hetenként egyszer brigádértekezletet tartanak, amin a gazdaság vezetőségével megbeszélik a soronlévő munkákat, a darabberezhést, a munkafolyamatok helyi normáját. Most télen a következő év munkáinak szakmai előkészítésére minden kedden gyümölcssterilizációs és minden pénteken szőlészeti tanfolyamot tartanak a dolgozók számára. A gazdaság vezetősége kéthetenként termelési értekezleten be számol az elvégzett munkáról. Ugyanitt vitatják meg a dolgozók egyéni, helyi problémáit és pellengérik ki a munkafegyelem lazítóit.

Ezévi termésük biztosítására a szőlőterület eddig 1200 / 1200 / vagon szervestrágyát kapott és részben elvégezték a szervetlen trágyázást is. /MTI/

Szolnok megyében négy községet villamosítanak az ötéves terv harmadik évében / szolnokmegyei helységben

i Vid SzH/PV/tot Mi K + 3

A múlt évben hat szolnokmegyei községet villamosítottak. 10 / 10 / állami gazdaságot, 24 / 24 / gépállomást és 6 / 6 / termelőszövetkezetet kapcsolnak be a villanyhálózatba.

Az idén 30 / 30 / köztük Turkevény - kapcsolnak be új házakat a hálózatba. Ezenfelül négy községet - Karcag, Berekfürdő, Bartfő, Örményes és Rákócziujfal u községekbe vezetnek a villanyt.

További 9 / 9 / állami gazdaságot villamosítanak; a bánhalmi állami gazdaságot 200000 / 200.000 / forint költséggel még az első negyedévben. Ezzel biztosítják a központi vízellátást is a gazdaság minden épületében. Villanyerővel hajtják meg a tejszeparátorokat, a fejőgépeket, a darálókat és az asztalosüzem gépeit.

Villamosítanak még a többi között Jászberényben, a mezőturi "Maladás", Petőfi, Szabadság és a karcagi Dózsa-termelőszövetkezetekben is, összesen 100.000 / 100.000 / forint költséggel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952 január 25.

6 óra 15perc

Mint egy husz milliő forintot fordítanak a traktorosok oktatására

i Bb/tot M1 K 2

Ez év januárjában termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztfiatalok széleskörű bevonásával az ország valamennyi gépállomásán traktorosképző tanfolyamok indultak.

1951-52 évre népgazdaságunk mintegy husz milliő forintot irányzott elő a traktorosok oktatására. Az ország 19 megyéjében 953 / 953 / női dolgozó bentlakásos iskolán tanul, a hallgatók 47 / 47 / százaléka tesz és tisztes dolgozó. A 953 traktorosnő közül 182 / 182 / már több hónapig dolgozott különböző gépállomásokon, mint munkagépkezelő. A gépállomásokon folyó tanfolyamokon 4.200 / 4.200 / férfi és 207 / 207 / női hallgató tanul. A férfiaknak 65 / 65 / százaléka, a nőknek 70 / 70 / százaléka tisztes tag. Az üzemi oktatáson 11.451 / 11.451 / férfi és 592 / 592 / női dolgozó szakmai tudásának továbbfejlesztésével készül az 1952 évi tervek teljesítésére. /MTI/

Árdágítót lepleztek le a dolgozók a XIII. kerületben

i Kj/Hm M1 K 3

2 fel

A XIII. kerületi tanács kereskedelmi osztályát gyakran keresik fel a dolgozók és hívják figyelmét a kerület kereskedelmében előforduló hiányosságokra, és visszaélésekre. Az elmúlt napokban a kerület egyik dolgozója bejelentette, hogy Weisz Imre tűzifa kiskereskedő a hivatalosan megállapított ár helyett 70 / 70 / forintért árúsítja a fa mázsáját. Az osztály társadalmi ellenőrei felkeresték Weisz Imre tűzifa kiskereskedő üzletét, és megállapították, hogy a dolgozó panaszja jogos. A kereskedő árdágítást követett el. A XIII. kerületi tanács azonnal bevonta a kereskedő iparigazolványát és készletét hivatalos áron kiárúsította. /MTI/

Barómfii- és tojásbegyűjtésben hátralekös dolgozó parasztokat ítélte el az abaujszántói járási tanács kihágási bírója

i Vid Kő/Td/tot Kő K-2 M1

Az abaujszántói járás több községében - mint Abaujszántó, Vizsoly, Fony, Hernádbüd és Pere - a kulákság igyekezett elhíttetni a dolgozó parasztokkal, hogy a barómfii- és tojásbeadási kötelezettséget nem kell teljesíteni, s a begyűjtés elmaradásának semmiféle következménye nem lesz. Ahik hallgattak az ellenség hangjára, most is, mint mindig, póruljártak. Az öt községből tizenhat dolgozó parasztot 300-1500 forint / 300-1500 / pénzbüntetésre és elzárásra ítéltek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. január 25. 6 óra 20 perc

A XIII. kerület valamennyi vasipari és textilipari művezetője csatlakozott a Deák-mozgalomhoz

t SI/tot/PE SL N1

A XIII. kerület vasipari és textilipari üzeminek művezetői csütörtökön délután értekezleten tárgyalták meg a munkafegyelem megszilárdításáért vívott harc eddigi eredményeit és további tennivalóikat.

A jelenlévők nagy figyelemmel hallgatták meg Deák Jánosnak, a MÁVAG művezetőjének előadását, aki beszámolt mozgalmának feladatairól és arról a nagy visszhangról, amellyel művezetőink kisérik országszerte kezdeményezését.

Elmondotta: a művezetőktől és egyéb dolgozóktól százával hozzáérkező levelek arról tanuskodnak, hogy nincs az országnak egyetlen olyan üzeme sem, ahol dolgozóink ne tekintenek egyik legfőbb feladatuknak a munkafegyelem megszilárdítását. A levelekből kitűnik, hogy ez a mozgalom tömegmozgalommá vált. Egyre több helyről érkezik hír arról, hogy maguk a dolgozók kérik művezetőiket, hogy a Deák-mozgalomhoz csatlakozva éljenek törvényadta jogukkal és ennek érvényesítéséért valamennyi öntudatos dolgozó együtt harcol a művezetővel.

A mozgalom eredménye nagyon jól lemérhető a MÁVAG-ban. A jó felvilágosító munka, ha kellett, a szigorú büntetés eredményeként rövid idő alatt tizedére csökkent a későnjövők száma. Lantos György ifjumunkás például néhány hónappal ezelőtt még azok közé tartozott, akik negyed- félórás késésekkel érkeztek munkahelyükre. Amióta művezetője rendszeresen foglalkozik vele, már jóval a munkaidő megkezdése előtt gépe mellett van, és teljesítménye is jelentősen emelkedett.

A művezetőknek azonban nemcsak a késések és igazolatlan mulasztások kiküszöbölése a feladatuk a munkafegyelem megszilárdítása terén. Értékes órák vesznek kárba a gyakori gépállás, a munkaidő rossz kihasználása miatt is. Ezen a hiányosságon úgy segítettek a MÁVAG-ban, hogy a dolgozók gépeire, munkapadjaira grafikonok helyeztek, amelyre a gépállás időtartamát és annak okát feljegyzik. A grafikonok átnézésekor könnyűszerrel megállapíthatják a gépállások kiküszöbölésének legjobb módszereit. A grafikon nemcsak a gépen dolgozók munkafegyelmét jelzi, hanem feltünteti a művezető hibájából származó időkiesést is. Gyakran kiderül, hogy a tervleamaradást az okozza, hogy a művezetők nem gondoskodnak kellő időben anyagról, szerszámról, rajzról, utalványról. Javasolta, hogy a grafikonos módszert minél szélesebb körben terjesszék el.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás 1952. január 25. 6 óra 25 perc

/A XIII. kerület 1. folyt./

SL/tot /Ma Ni

Ezután arról beszélt, hogy a Deák-mozgalom csak úgy lehet eredményes, ha szorosan összekapcsolják a Róder-mozgalommal. A gyakorlatlan dolgozó csak akkor tudja fegyelmezetten elvégezni munkáját, ha tapasztaltabb munkatársaitól elsajátítja a kellő szakmai ismereteket. Üzemében is így akarják elérni, hogy az elmúlt évben elkövetett hibák többé meg ne ismétlődhessenek. Fegyelmezett munkával és jó szaktudással indultak most harcba a MÁVAG dolgozói a Rákosi Mátyás 60. születésnapja múltó megünneplésére tett felajánlásaik teljesítéséért is. Előadása végén örömmel jelentette be, hogy a MÁVAG valamennyi dolgozója munkafelajánlást tett, a magyar nép nagy vezetőinek születésnapja tiszteletére.

Deák János előadásából sokat tanultak az értekezlet résztvevői. A munkaidő kihasználására igen jó módszernek tartják a gépekre kitűzött grafikonok rendszeres vezetését. Sinkó Gyula, a Szövött- és Kötöttárugyár rt. művezetője bejelentette, hogy üzemrészében már holnap bevezeti a módszert.

A grafikon segítségével a művezetők tevékenyebben tudják csökkenteni a gépállásokat és a rejtett tartalékokat feltárva, jobban megszervezhetik a munkát. Erről beszélt Kovács Béla, a Háztartási Eszköz és Bádógarugyár művezetője is. Az új módszer nagyban hozzájárul ahhoz a célkitűzésükhöz, hogy a munkaidőt jól kihasználják. Megfogadta, hogy a hozzá beosztott dolgozók közül március 9.-re egyetlen igazolatlan hiányzó sem lesz.

Tóth Ferenc, a Dinamo Elektromotor és Gépgyár művezetője elmondotta, hogy vállalatának művezetői a Deák-mozgalom mellett a Róder-mozgalmat is magukévá tették. Ennek eredményeként műhelyrészegekben már alig van száz százalékon alul teljesítő dolgozó. A gyár művezetői a csatlakozás óta eredményes munkát végeznek a hóvégi "hajrá" megszüntetése terén is. Így decemberben az egyenletes termelés nyomán 104.5 százalékra teljesítették tervüket és januárban még jobb eredményt igyekeznek elérni.

A Szalagárugyár művezetői is összekapcsolták a Deák- és a Róder-mozgalmat. Szalai György a vállalat szövőrühelyének művezetője elmondotta, hogy a gyár valamennyi művezetője két-két száz százalékon alul teljesítő dolgozót patronál. Műhelyük dolgozóival naponta megbeszéli a munkával kapcsolatos kérdéseket és nem feledkeznek meg arról sem, hogy a munkafegyelen megsértőit felelősségre vonják. Üzemében már csaknem teljesen megszüntették a későnjárást. Szalai az értekezleten versenyre szólította az Angyalföldi Zsinórgyár művezetőit.

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. január 25. 6 óra 30 perc

/A XIII. kerület. . . . 2. folyt./ t SB/Ma/PE SL Ni

Vági Gergelyné az Angyalföldi Zsinórgyár művezetői revében elfogadta a kihívást.

A művezetők igen sokat tehetnek a munkafegyelen megszilárdítása terén, erről tanuskedett Czira Dénes, a Magyar Acéllárgyár kovácsműhelyi művezetőjének hozzászólása. A vállalatnál júniusban 2600 óra ment kárba az igazolatlan mulasztók és a későnjövők miatt. A művezetők decemberben csatlakoztak a Deák-nozgalomhoz és december végére már 540-re csökkent a mulasztott órák száma. Czira elmondotta, hogy Deák példájára a műhelyben szélesebb körre terjeszti ki a megelőző karbantartást, jobban megszervezi az anyagellátást, csökkenti a gépállást és mindezek segítségével előri, hogy a kovácsműhely március 20.-ra befejezze első negyedévi tervét. Gyurcsik Sándor, a Csavarárgyár művezetője bejelentette, hogy a vállalatnál az összes művezetők csatlakoztak Deák János kezdeményezéséhez. Az értekezlet résztvevői táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, ebben örömmel szánoltak be arról, hogy a XIII. kerület vasipari és textilipari üzemeinek művezetői valamennyien harcolnak a Deák-nozgalom keretében a munkafegyelen megszilárdításáért, a terv teljesítéséért. /MTI/

- - - -

Február elején megkezdik a földalatti gyorsvasut első alagutjának építését a Szent István-téren

i Ta/Pf/PE FAV Li Ni 4

A budapesti földalatti gyorsvasut építése az idén új szakaszához érkezik: megkezdik az alagutépítés hatalmas munkáját. Alagutépítés indul a Szent István-téri, Rákóczi-uti, a Márkus-parki munkahelyen és Budán, a Déli vasutnál. Furópajzsok alkalmazásával megkezdik majd az állomások építését a Kossuth Lajos-, a Baross-téren, és a Szent István-téren. Az alagutépítés munkáját először - február elején - a Szent István-téren kezdik meg. /MTI/

/téren

- - - -

A Röntgen Rt

i Bo/PV/PE SL Ni 3

próbaterem III. sztahanovista komplexbrigádjának tagjai Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 9.-ig a röntgen-gépekhez szükséges szabályozó transzformátor szerkezetét úgy alakítják át, hogy annak gyártásánál mintegy százezer forint értékű fémanyagot takarítsanak meg évente népgazdaságunknak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1952. január 25.

6 óra 35 perc

Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes beszámolója a tanács-
elnökök értekezletén

K Jné/Jné FT K + 5

A megyei tanácsok és a budapesti városi tanács elnökei részére megtartott belügyminiszteri értekezleten Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes a tanácsoknak a begyűjtéssel kapcsolatos feladatairól tartott beszámolót. /1951-ben

Bevezetőjében értékelte az elmúlt időszak begyűjtési munkáját. Megállapította, hogy a terménybegyűjtés eredményei jóknak mondhatók és ebben a tanácsoknak nagy szerepe volt.

- Az utóbbi hetekben azonban a beadási hátralékok begyűjtése terén - folytatva - lassulás mutatkozik ahelyett, hogy a hátralékok gyors behajtásával mielőbb befejeznék az 1951. évi begyűjtési tervüket. Komoly lemaradások vannak a tojás, a tej, a baromfi és hizottsertés beadásánál. A most következő hetekben a legfőbb feladat meggyorsítani a hátralékok beadását és felszámolni az igen sok helyen tapasztalható lazaságot, elnéző magatartást. A pártnak és a minisztertanácsnak decemberi határozata, mellyel megszüntek a forgalmi korlátozások és a jegyrendszer, különös fontosságot adott annak, hogy a begyűjtés terén tovább szilárdítsuk az állami fegyelmet.
ezután

Petőházi Sándor ismertette a begyűjtésről szóló új törvényerejű rendelet főbb politikai és gazdasági cselekvéseit.

- Begyűjtési rendszerünk - mondta - a város és a falu szocialista kapcsolatának alapját és ezen keresztül a munkás-paraszt szövetség további megerősödésének előfeltételét teremti meg, mezőgazdasági termelők számára pedig törvényen alapuló állampolgári kötelezettséget jelent. A begyűjtés rendszerét mindenekelőtt biztonságosabbá kellett tenni az eddigieknél. A múlt gazdasági évben az állami szükségleteknek csak egy bizonyos részét irtuk elő kötelezően és az ezen felül begyűjteni kívánt mennyiségeket részben termelési és szállítási szerződésekkel, részben pedig önkéntes, úgynevezett "C" beadással kívántuk biztosítani. Ennek a rendszernek megvoltak a hibái. A parasztság törvényes beadási kötelezettségének teljesítése után nem érezte, hogy a begyűjtés befejeződött, mert ismételten fordultak hozzá a mozgalmi és tanácsszervek, hogy köteletségén túlmenően feleslegeiből még további mennyiségeket adjon be. Állami vonalon ugyanakkor nem volt biztosított minden tekintetben és minden terményből a tervezett mennyiség határidőre történő teljes begyűjtése. Ezt szünteti meg az új begyűjtési rendelet, amely "C" beadást nem tervez és helyette az állami szükségletnek megfelelő árumennyiségek beadását kötelezővé tette.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. január 25.

6 óra 40 perc

Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes beszámolója.....1.foly
k Jné/Jné FT K + 5

- Az új begyűjtési rendszer igazságosabb az előzőnél. Ezt igazolja egyrészt a "C" begyűjtés megszüntetése, és az, hogy az új rendszer a termelőket az arányos közteherviselés demokratikus elve alapján gazdasági erejükhöz mértén kötelezi beadásra. Igazságosabb az új rendszer azért is, mert a párt és a minisztertanács határozatának szellemében biztosítja a parasztság számára a szabadpiaci értékesítés előnyeit. Igazságosabb és arányosabb az új begyűjtési rendszer azért is, mert a beadási kötelezettség kivételének számítási alapját képező kataszteri jövedelem alsó határát a múlt évvel szemben hat aranykoronában jelölte meg, ami megszünteti az eddigi aránytalanságokat. Az új begyűjtési rendelet változatlanul biztosítja a parasztság számára az eddigi beadási árakat, ami által megteremti a gazdálkodás biztonságát és folytonosságát. Ez a rendelet véget vet annak, hogy egyesok köteleltségteljesítésüket elhúzzák a következő gazdasági év kezdetéig és azután ezért első ízben mondja ki, hogy a múlt évi hátralékokat hozzá kell írni az idei beadási kötelezettséghez és az új termésből a múlt évi hátralékokat is teljesíteni kell.

Ezután Petőházi Sándor felhívta a figyelmet, hogy az új rendelet 1952. január elsején lépett hatályba, ami azt jelenti, hogy bizonyos cikkekre, mint például baromfi, tojás, tej, élőállat és zsir, már most elérkezett a beadás határideje. Rámutatott arra is, hogy az előző begyűjtési rendszerrel szemben a szőlőtermelő dolgozó parasztokat az új rendelet bor beadására kötelezi. Ez azt jelenti, hogy az új rendszer a szőlőtulajdonosoktól nem búzát, vagy más gabonát követel, hanem azt, amit lényegesen termelnek.

- Az előző években - folytatva - sokszor okozott bizonytalanságot a begyűjtési tervek változtatása. Ennek ugyancsak véget vet az új rendelet, mert kimondja, hogy az országos és a megyei terveket a minisztertanács határozata után a jövőben megváltoztatni nem lehet és a rendelet betartására ezután törvény kötelez.

Hangsúlyozta ezután, hogy a most következő időszak új feladatai nem lesznek könnyebbek, sőt fokozottan nehezebbek lesznek, éppen ezért a tanácsoknak mindent meg kell tenniük, hogy jó munkájukkal sikerre vigyék az új begyűjtési rendszert. A legközelebbi feladatokról szólva részletesen ismertette mindazokat a teendőket, amelyeket a tanácsoknak a begyűjtés területén el kell végezniük. Így foglalkozott a tej-, tojás-, baromfi- és élőállat begyűjtés kérdésével, valamint a gazdaságstrom elkészítésével. Hangsúlyozta, hogy fontos feladatuk a tanácsoknak a begyűjtési hátralékok behajtása.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. január 25.

6 óra 45 perc

/Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes beszámolója.....2.folyt.
k Jné/Jné FT K + 5

- A feladat, mely a begyűjtés terén előttünk áll, igen nagy, de megoldható és végrehajtható - mondta befejezésül Petőházi Sándor -. A legfontosabb, hogy tanácsaink és egész begyűjtő apparátusunk átértse a begyűjtés politikai jelentőségét, biztosítsa a tervek teljesítését, támaszkodjon az elmúlt év során szerzett tapasztalatokra, haladéktalanul számolja fel a lazaságokat, kövessen el mindent az állami fogyelem megszilárdítása terén és az állami begyűjtési terv maradéktalan teljesítése útján is járuljon hozzá a munkás-paraszt szövetség további megszilárdításához.

A beszámolóhoz számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

3,800.000 cigarettát gyártottak, 27 mázsa dohányt készítették eddig terven felül a Lágymányosi Dohánygyár dolgozói

1. gyr/Hm/Jné

Kné Vár 4.

A Lágymányosi Dohánygyár dolgozói tavalyi tervük teljesítése után 1951. december utolsó tíz napjában terven felül 368 millió cigarettát, 155 ezer szivart gyártottak és 232 mázsa dohányt kikészített.

Az új tervében tovább fokozzák a munka ütemét: naponta rendszeresen túlteljesítik tervüket. Eredmény: terven felül eddig 3,800.000 cigarettát, 25 ezer szivart/és 27 mázsa dohányt kikészítettek. /MTI/

A Magyar Történelmi Társulat

1 D/Hm/Jné M FT K 3

népszerű kiadványsorozatában nemrég jelent meg Várkonyi Ágnes: "Vak Bottyán" című munkája. A könyv Vak Bottyánnak, a Rákóczi szabadságharc vitéz tábornokának dicsőséges hadjáratait beszéli el. Az egyszerű végvári vitézből magas katonai tisztségre emelkedett Vak Bottyán János csapatai sokszor megfutamították a jól felszerelt császári csapatokat. Vak Bottyán minden vállalkozásában a népre támaszkodott. A hazafias jobbak és a hős tábornok szoros együttműködéséből a kuruc szabadságharc legszebb győzelmei születtek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. január 25.

6 óra 50 perc

Az ötéves terv harmadik évének első felében csaknem háromszáz új lakás épül az orosz lányi bányászoknak

1 Ka/Fd/PE Li K 4

Az orosz lányi bányászoknak az elmúlt évben összesen 338 lakást adtak át. Most újabb hat épület készül el, összesen 208 lakással. Ezeket ez év tavaszán adják át. Az új épületekben már a villany- és vízvezeték-szerelők dolgoznak.

A 208 új lakáson kívül újabb négy épület alapozási munkáit kezdték meg. Az új épületek közül három 24, egy pedig 16 lakásos lesz. A terv szerint június 30.-án négy épületbe is beköltözhetnek már a bányászcsaládok.

A lakásépítés mellett gondoskodnak a vajúrtanulók nyugodt tanulási lehetőségéről is. Májusban kezdik meg az új vajúriskola építését. A közelében építik fel majd az új vajúrotthont. /MTI/

- - - -

Januárban az építőipari szakmunkások újabb 25 százaléka teszi le a technikai minimum-vizsgát.

1 Ka/Fd/PE Li Ni 3

Az elmúlt évben az építőipari szakmunkásoknak több mint egyötöde tette le a technikai minimumvizsgát. Ötéves tervünk harmadik évének első hónapjában a még vizsgát nem tett szakmunkások újabb 25 százaléka teszi le a technikai minimum-vizsgát. Az elmúlt évben a technikai minimum-vizsgák letételét nagy mértékben hátráltatta, hogy a kőműves, ács és vasbetonszerelő szakmán kívül a többi szakmához nem volt megfelelő tananyag és könyv. Az építésügyi minisztérium munkaügyi főosztálya ezért megfelelő brosurákat készíttetett és számos új szakmai tanfolyamot indított.

A magasépítőipari vállalatok dolgozóinak a technikai minimum vizsgákat május 31.-ig kell letenni. /MTI/

- - - -

2.

B 12. kiadás

1952. január 25.

6 óra 55 perc

Közép-Európa egyik legkorszerűbb üzeme lesz a mosonmagyaróvári timföldgyár

i Vid Tom/TI/Ma Li Ni 3

Mosonmagyaróváron a régi timföldgyárat korszerű, új üzemé építik át. Az átépítés eredményeképpen a gyár kapacitása többszöröse lesz a réginek és Közép-Európa egyik legkorszerűbb timföldgyára lesz. Teljesen új gépi berendezést kap az üzem és kibővítik az iparvágányt. Rövidesen megkezdik az üzem dolgozói részére 36 munkáslakás építését is.

A nagyjelentőségű építkezést a 48/3 építőipari vállalat dolgozói végzik. A munkához Sopron-, Vas- és Zala-megye területéről toboroztak. A vállalat műszaki vezetője gondoskodott a mezőgazdaságból toborozott munkások ellátásáról. Két régi mosonmagyaróvári szállodát alakítottak át részükre, ahol fürdőhelyiségek, könyvtár és társalgószoba várják a dolgozókat. /MTI/

--- /dolgozókat. +jó

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére Kelemen Imre sztahanovista villamos-mozdonyvezető harcba indult újabb kétszáz ezer kilométer elérésére

i Ta/ PE/ MÁV/Ma Li Ni 3

Egyre szélesedik a villamos-mozdonyvezetők kétszáz ezer kilométeres mozgalma, amelynek lényege, hogy gépeikkel két főjavítás között kétszáz ezer kilométert tesznek meg. A mozgalom elindítója, Kelemen Imre jelvényes sztahanovista villamos-mozdonyvezető brigádjával 209 ezer kilométerre teljesítette vállalását és most Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére új gépevel harcba indult újabb kétszáz ezer kilométer elérésére.

Kelemen gépét a Nazarova-mozgalom keretében szocialista megőrzésre vette át és a mozdonyon szükséges kisebb javításokat brigádjával maga végzi el.

A 45.sz. Építőipari Trösztnek

Øa székház építésén

i Tom/Ma/Ma Li Ni 3

az Építéstudományi Intézet székházát építő dolgozói Rákosi Mátyás iránti szeretetüket azzal fejezik ki, hogy Øa közművesmunkákat 6 nappal határidő előtt, március 9-re befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás

1952. január 25.

7 óra -- perc

60 ezer köbméter vasbetont építettek be eddig a diósgyőri nagy-
olvasztóba

I Vid SB/Ma /Ma SI Ni plusz 4

Alig fél évvel ezelőtt kezdték el Diósgyőrött az or-
szág legkorszerűbb nagyolvasztójának építését. A földmunka során
a múlt év végéig 130 ezer köbméter földet mozgattak meg, de to-
vábbi 70-80 ezer köbméter föld megmozgatására kerül még sor az
építkezések alapjainak lerakása előtt.

Az 56 méter magas és 24 méter átmérőjű kohó beton-
munkáit befejezték. Elkészítették a nagyolvasztóhoz az ország leg-
nagyobb hűtővízvezető csatornáját és a "Lenin" turbófúvó alapját.
A hatalmas hűtőtorny is készen áll már. Turbinája működik, vozo-
téke kiállta a nyomáspróbát. Beépítették a toronydarut, amely már
maga segít a további munkában. Most a páncélszerkezetek szerelésén
és a külső szerelési munkán dolgoznak.

Nagymennyiségű anyagot építettek be eddig a kohóübo.
A felhasznált vasbeton mennyisége meghaladja a 60 ezer köbmétert,
a tűzálló tégla súlya a 8.500 tonnát, a vas- és gépészeti anyagó
pedig a 6 ezer tonnát. A kohóépítők korábbi ígéretük szerint már-
cius végére befejezik az építkezést és április 4-én a nagyolvasz-
tót átadják rendeltetésének. /MTI/

Ujabb ezer lámpával bővítik az idén Budapest peremvárosainak köz-
világítását

I Ga/PV/Ma SI Ni 3

A Főváros Elektromos Művei az elmúlt évben több mint
ezer lámpával bővítette számos peremváros közvilágítását. Szaporí-
tották az utcai villanylámpákat a többi között Újpesten, Rákos-
palotán, Postujhelyen, Mátyásföldön, Seshalmon és Cinkotán.

Ebben az évben újabb ezer közvilágítási lámpa fel-
szerelésével bővítik ki peremvárosaink és községeink közvilágítá-
sát. Így sor kerül Budatétény, Budafok, Nagytétény és Pósthidog-
kut utcai villanylámpáinak sűrítésére.

Számos kistelepülés kap villanyt ebben az évben. Az
év első felében Ecsér-Béketelepére, az év második felében pedig
többek között Szigethalomra vezetik be a villanyáramot. /MTI/

R.

B 14. kiadás 1952. január 25. 11 óra 55 perc

Nowa-Huta ifjúnokainak levele Sztálinváros fiataljaihoz

Vid Ki/Mk FT vár

A nowahutai ifjúnokok, a lengyel vaskombinát építői levelet küldtek Sztálinváros fiataljaihoz az új tervük megindulása alkalmából:

„Mi, Nowa-Huta, Lengyelország első városának ifjú építői az új esztendő alkalmával forró testvéri üdvözlésünket küldjük a sztálinvárosi nagy szocialista építkezés valamennyi fiatal munkásának. Mi nowahutai fiatal építőmunkások nem kiméljük erőnket, hogy a lehető leghamarabb befejezhessük hatéves tervünk legnagyobb alkotásának felépítését. Tudjuk, hogy ez komoly csapást jelent a háborús uszítóknak; az amerikai imperialistáknak, akik szabadságunkra acsarkodnak.

Az 1951-es év számunkra a jelentős sikerek éve volt. Kilencvenkilenc lakóházat építettünk és tizenkét kilométer utat építettünk. Határidő előtt üzembeállítottuk az acélszerkesztő műhelyt, amely egyike a nagy kombinát alkotóelemeinek. Ezek az eredmények a Szovjetunió segítségével váltak lehetővé, valamint azért, mert a hatalom a nép kezében van. Mi valamennyien tudatában vagyunk annak, hogy önmagunknak és a békéért dolgozunk. Komszomolista testvéreink tapasztalata és példája nagy segítséget jelent céljaink elérésében. Kedves barátaink! Az új 1952-es esztendőben még nagyobb eredményeket kívánunk munkátokhoz, olyan eredményeket, amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy kereszteljük a háborús uszító tervét és megszilárdíthassuk a világ békéjét. /MTI/

Százhusz tagu uttörő kultúregyüttes Ozdon

i Vid Hbj/Jné/Mk FT Vár plusz 4

Az ózdi üzemi kultúrotthon a vasgyári általános iskola tanulóiból 120 tagu uttörő együttest szervezett, amelynek ének-, zene- és táncsoportja van. A kultúregyüttes munkájában résztvesznek a berlini VIT-en nagy sikerrel szerepelt Kádár Kata uttörő néptáncgyüttes tagjai is. Az együttesbe csak az juthat be, aki a jó hang- és tánc tudás mellett az iskolai fegyelemben és a jó tanulásban is példát mutat. A fiatalok a közelmúltban mutatkoztak be nagy sikerrel az ózdi közönségnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 15. kiadás

1952. január 25.

11 óra 55 perc

Kétéves ápolónőképző tanfolyamokat indít az egészségügyi minisztérium

i Bc/Jné/Mk FT Vár 4

Felemelt ötéves tervünk 386 /386/ millió forintot fordít a meglévő kórházak fejlesztésére és korszerűsítésére. Ennek során több mint ötezer új kórházi ágy beállítása válik lehetővé. Ezenkívül 180 /180/ millió forintot irányoz elő a rendelőintézeti hálózat fejlesztésére. A kórházi betegellátás színvonalának emelése érdekében évenként növelik a száz ágyra jutó személyzeti létszámot és gondoskodnak a kórházi dolgozók szakképzettségének állandó továbbfejlesztéséről.

A kórházi és rendelőintézeti hálózat nagyarányú fejlesztése szükségessé teszi, hogy az egészségügyi dolgozók képzéséről, utánpótlásáról fokozottabb mértékben gondoskodjanak. Ezért az egészségügyi minisztérium újabb ápolónőképző tanfolyamokat indít a debreceni klinikai telepen, Budapesten a Váci-utca 47. és az Alkotás-utca 48. szám alatti betegápolónőképző iskolákban. A kétéves bentlakásos ápolónőképző tanfolyamokra 16-32 éves egészséges nők jelentkezhetnek, akik az általános iskola hat osztályát elvégezték. A tanfolyam résztvevői teljes ellátásban és havi 116 /116/ forint tanulmányi segélyben részesülnek. Az iskolák vezetőségéhez benyújtandó kérvényekhez születési, iskolai, hatósági orvosi, hatósági vagyoni bizonyítványt és sajátkezűleg írt önéletrajzot kell mellékelni. A jelentkezés határideje február 15. A tanfolyam sikeres elvégzése után a betegápolónők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik. /MTI/

Csongrád megyében

i Bc/tot/Mk FT Vár 3

a felszabadulás óta több mint félmillió forintot fordított dolgozó népünk állama szülőotthonok létesítésére. A többi között Csongrádon felépült a megye legnagyobb szülőotthona 12 /12 / ágygal, külön újszülött, orvosi és ápolónői szobával.

A megye területének kilenvenöt százaléka szervezett védőnői körzetbe tartozik, hatvanegy védőnő járja a községeket és a tanyavilágot, hogy az egészségvédelem, a gyermekápolás tudnivalóival az anyákat megismertesse.

A nők termelő munkájának megkönnyítése érdekében ötéves tervünk harmadik évében százhusz idénybölcsődei férőhelyet létesítenek a megyében. /MTI/

L

B 16. kiadás

1952. január 25.

11 óra 55 perc

Tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a szabolas-szatmármegyei kulturotthon igazgatók

i Vid Kj/Jné/MkFT Vár plusz 3 minusz 1

A szabolas-szatmármegyei kulturotthonok igazgatói egésznapos tapasztalatcsere értekezletet tartottak a nyíregyházi "József Attila" járási kulturházban. Karakó Imre, a megyei tanács népművelési osztályának helyettes vezetője elmondotta, hogy ma már 122 /122/ kulturotthonban 116 /116/ különböző jellegű mezőgazdasági szakkör működik. A megye 84 /84/ községében van mozi és a felszabadulás óta több mint 2200 /2200/ irástudatlan tanult meg írni, olvasni.

A felszólalások során Marcinkó István, az apagyi kulturotthon igazgatója elmondotta, hogy községükben a kulturbrigádok lampionos felvonulással köszöntötték a beadásban élenjáró dolgozó parasztokat. Gáspár Károly, a vajai kulturotthon igazgatója arról beszélt, hogy a békebizottságokkal együtt minden este dia-vetítést rendeznek a beadásban élenjáró dolgozó parasztok házaiban. Egy-egy előadásban 25-30 dolgozó paraszt is részt vesz. Jáger Vilma, a nagyvarsányi kulturotthon igazgatója elmondotta, hogy a kulturotthonban különböző tanfolyamokat rendeznek. Jelenleg egy számtan tanfolyam 32 /32/, egy helyesírási tanfolyam 28 /28/, két politikai kör 84 /84/, egy Szabad Nép olvasókör 80 /80/ hallgatóval működik.

A tapasztalatcsere értekezleten a legjobb munkát végző igazgatókat jutalomban részesítették. /MTI/

Női művezető vezet a Divat Cipőgyárban a művezetők között március 9. tiszteletére folyó versenyben

i gyr/Hm/Mk Kné Vár 3

A Divat Cipőgyárban egy év alatt 45 százalékról 65. /65/ százaléokra emelkedett a női dolgozók száma. Egyre több női sztahanovista van az üzemben. Mandel Odönné ragasztónő és Kövér Istvánné szélező elnyerték a szakma legjobbjá címet.

A művezetők március 9. tiszteletére versenyt indítottak, melyikük üzemrésze éri el előbb a sztahanovista szintet. A versenyben női művezető - Tóth Imréné - vezet. Tóth Imréné vezetésében készítik az exportszandálok felsőrészét. Nagyrészt Tóthné érdeme, hogy az üzemében dolgozó sztahanovisták bekapcsolódtak a Ródermozgalomba. Eredmény: az üzemrész már nincs száz százalékon alul teljesítő dolgozó és a részleg ebben a hónapban eddig elérte a 127-130 /127-130/ százalékos átlagteljesítményt. /MTI/ ✓

...

M T I B E L T Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. január 25.

12 óra 5 perc

Ujabb sztahanovista iskolát, gyártásismereti továbbképző tanfolyamokat indítanak ebben a negyedévben a Szegedi Textilműveknél

Vid Kné/Hm/Mk Kné Vár

A Szegedi Textilműveknél lelkiismeretesen foglalkoznak az új dolgozókkal. Függetlenített oktatók két hónapon keresztül tanítják őket a helyes munkamódszerekre, majd néhány hónapig a legjobban dolgozó szakmunkások mellett fejlesztik tovább tudásukat.

1951-ben 230-an vettek részt az üzemben szakoktatásban. Ennek egyik eredménye, hogy az országok "A" műszakjában negyedére csökkent a száz százalékon alul teljesítők száma.

Az üzem vezetésége Rákosi Mátyás és Gero Ernő utmutatásai nyomán most még nagyobb gondot fordít a szakoktatásra. Eddig többször előfordult, hogy az új dolgozókat más-más munkakörbe osztották be. Ha lesszó hiányzott, annak a helyére, ha fonó, annak a gépéhez tették őket. Most az új munkásokat a tanulás ideje alatt nem lehet más munkára beosztani.

Az üzem dolgozói Rákosi Mátyáshoz írott levelükben vállalták, hogy tovább fokozzák szakmai képzésüket. Az év első negyedében egy technikai minimum tanfolyamot, három gyártásismereti továbbképző tanfolyamot és egy újabb sztahanovista iskolát indítanak./MTI/

Uj tantermekkel bővítik, felszerelési tárgyakkal gyarapítják az iskolákat a somogy megyei Szülői Munkaközösségek

i Vid M/TI/Mk FT Vár plusz 4

A Szülői Munkaközösségek jó munkája nyomán Somogy megyében is egyre jobban kibontakozik az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom. Az iskolák szépítésére, felszerelésük bővítésére a tanév kezdete óta több mint félmillió forintot gyűjtöttek össze a munkaközösségek tagjai. A marcali szülők a pedagógusok továbbképzése érdekében ezer forint értékben szovjet műveket vásároltak. Rendszeresen látogatják a családokat s felhívják a figyelmet az iskolák támogatására. Munkájuk egyik eredményeként a marcali építkezés dolgozói vállalták, hogy egy személyzeti és egy tanítói lakást társadalmi munkával felépítenek. Az építkezés már be is fejeződött. Sávolyon egy tanteremmel bővítették az iskolát, Veraszlón pedig üveges verandát építettek az iskola bejáratához a dolgozó parasztok. Szöcsénypusztán és Vésén új padokat készítettek, Nagyatádon pedig 1.200 forint értékű játékszerrrel ajándékozták meg az óvodát. A kaposvári Szülői Munkaközösségek a középiskolák részére sporteszközöket, az általános iskolák részére szaktári felszerelést, a Cséri-úti óvoda gyermekei részére pedig játékokat vásároltak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. január 25.

13 óra 05 perc

Baranya megyében

i Vid Hbj/Jné/Mk FT Vár plusz 4
1951-ben fokozódott a dolgozók érdeklődése a szovjet és a magyar filmek iránt. A bemutatott filmeket 1,656.443 /1,656.443/ dolgozó tekintette meg a megye területén, de ebben a számban nincs benne a keskenyfilm-előadások látogatóinak száma. A lepergetett filmek között nagy sikere volt a "Berlin eleste" és a "Bátor emberek" című szovjet alkotásoknak, míg a magyar darabok közül a "Déryné" aratta a legnagyobb sikert. Igen sokan vásároltak mozibérletet.
/MTI/

Hirek a faluból

ö Vid Kó/Vi/Mk Mi Vár 4

Zala megyében eddig hét állandó és három mozgó korszerű munkásszállást létesítettek a téli fakitermelésben dolgozó erdőgazdasági munkások részére. A tiz munkásszállás 176 /176/ dolgozónak biztosítja a munka utáni pihenést és tanulási lehetőségeket.

xxx

A győr-sopronmegyei termelőcsoportok multévi építési előirányzatukat 106 /106/ százalékra teljesítették. Sertésfiasztatót és hizlaldát például 5100 /5100/ sertés számára építettek az előirányzott 2450 /2450/ helyett. Idén a megyében eddig már tiz termelőcsoport jelentette be, hogy bevezeti a szénporos tégláégetést.

xxx

A szabolcs-szatmármegyei dombrádi állami gazdaság tehenészei a takarmányozás megjavításával, az állatok gondosabb ápolásával és a napi háromszori fejés bevezetésével a novemberi 5.4 /5.4/ literes fejési átlagot decemberben 7.3 /7.3/ literre emelték, január 20.-ig pedig elérték a 8.5 /8.5/ literes átlagot.

xxx

A kaposvári városi tanács begyűjtési állandó bizottságának tagjai hetenként tartottak üléseket, amelyeken kicserélték tapasztalataikat, beszámoltak az aktívák munkájáról. A bizottság tagjai sorra látogatták a beadásban elmaradt dolgozó parasztokat. Elérték, hogy Kaposvár január 20.-ig 117 /117/ százalékra teljesítette az állat- és zsirbeadást s ezzel maga mögött hagyta versenytársait, Szekszárdot és Baját.

xxx

V A nyírmeggyesi "Petőfi" termelőszövetkezet öt tagját, - Kerekes Józsefet, Pap Zsigmondot, Csordás Istvánt, Bársony Juliát /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19.kiadás

1952. január 25.

13 óra 10 perc

/Hírek a faluból...1.folyt./ ö Vid Kő/Vi/Mk Mi Vár 4

és Váradi Magdolnát - küldte traktorosképző tanfolyamra. Mindegyikük kétszáznál több munkaegységet szerzett az elmúlt évben.

xxx

Szabolcs-Szatmár megyében január 14.-20.-a között újabb 425 /425/ család - köztük 197 /197/ középparaszt család - összesen 2.075 /2.075/ hold földdel belépett a meglévő termelőszövetkezeti csoportokba. Gelénes községben 38 /38/ család megalakította a III.típusú "Kossuth," 26 /26/ család pedig az I.típusú "Dózsa" termelőszövetkezeti csoportot. Ezzel Gelénes termelőszövetkezeti község lett.

xxx

A nádudvari gépállomás dolgozói a téli gépjavitásokban megelőzték párosversenytársukat, a püspökladányi gépállomást. Ed- dig 19 /19/ erőgépet javítottak ki. Minden javításra váró traktor mellett táblát helyeztek el, amelyen feltüntették, mennyi a gép javítási normaideje.

xxx

A berettyóújfalui "Új Világ" termelőszövetkezet elhatároz- ta, hogy a múltévi hat holddal szemben az idén 14 /14/ holdon létesít konyhakertészetet.

xxx

A vértesi "Vörös Sarok" tszcs dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjáig vállalták 500 /500/ ezer téglát égetését, amelyből többek között 48 /48/ férőhelyes tehénistállót, 40 /40/ férőhelyes lóistállót és 120 /120/ sertés befogadására alkalmas ólat építenek.

xxx

A püspökladányi járásban a tömegszervezeteknek a párt- szervezetek irányításával végzett jó népnevelő munkája eredménye- ként a begyűjtésben eddig hátralékban volt 777 /777/ dolgozó ' paraszt eleget tett beadási kötelezettségének. A járásban 161.938 /161.938/ tojás és 19.274 /19.274/ élő baromfi gyűlt be január 20.-ig néhány nap alatt.

xxx

A madarasi gépállomás dolgozói Rákosi Mátyás születés- napjának tiszteletére vállalták, hogy február 10.-re 13 /13/ erőgépet, február 16. -ra hat tárosát, 14 /14/ ekét, 9 /9/ vető- gépet, két silótöltőt, egy szártépet és 12 /12/ üzemanyagszállító kocsit, március 9.-re pedig hét cséplőgépet rendbehoznak és üzem- képes állapotba helyeznek.

xxx

/folyt.köv./

B 20. kiadás

1952. január 25.

13

óra 25 perc

/Hirek a faluból...2.folyt./ ö Vid Kö/Vi/Mk Mi Vár 4 .

A bajai földművesszövetkezet közgyűlésén a vezetőség beszámolt arról, hogy a földművesszövetkezet 50 /50/ ezer forint költséggel hűtőházat építtetett. A múlt évben létesített tartósító üzem máris ötven dolgozót foglalkoztat. Eddig tíz vagon árut tartósítottak. Baján és Csepeln egy-egy elárusítóhelyet létesítettek.

xxx

Mezőtur szövetkezeti városban az 1952. évi begyűjtési rendeletet a termelészövetkezetekben és a III. típusú termelészövetkezeti csoportokban a tanácselnök és a begyűjtési csoport vezetője értekezleteken ismerteti a tagsággal. Az I. típusú csoportokban a rendelet intézkedését a begyűjtési csoport vezetője és a begyűjtési állandó bizottság egyik tagja magyarázza meg. /MTI/

Igy készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjára a Rákosi Művek dolgozói

i SL/Fd/Mk SL Vár

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói tervük telteljesítésével ünneplik / 60. születésnapját.

/üzemük névadójának

Az Egyedi Gép- és Karbantartó-gyárban Tischler Fandor sztahanovista esztergályos felajánlásának teljesítése során kétnapi előirányzatát teljesíti egy műszak alatt. Erős vetélytársra talált Csető Ferenc sztahanovista marósnak, aki 13 nap alatt 54 /54/ napi tervét teljesítette Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére.

Az Öntödegyár

vasöntő I. üzemében a Gémesi brigád halad az élen. A brigád tervtáblája már április 25.-i tervteljesítésről számol be..

A Varrógépgyárban

azzal akarják köszönteni Rákosi Mátyást az üzem sztahanovistái, hogy munkamódszerük átadásával újabb és újabb jó szakmunkásokat adnak az országnak. Michster Andor sztahanovista műszerész négy társát tanítja meg munkamódszerére, amelynek eredményeként azok teljesítménye húsz százalékkal növekszik.

/folyt.köv./

5

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. január 25.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Mk Vár

A Meteorológiai Intézet jelenti január 25.-én délben 12-
órákor:

hőmérséklet emelkedése várható
Szárazföldünk legnagyobb részén jelenleg még nappal
sem emelkedik a hőmérséklet olvadáspont fölé. Kivételt képez a
Földközi-tenger és az Atlanti-óceán közvetlen környéke. Ezen
területek felett a különböző légtömegek közötti határhelyzetük
miatt csapadékos az idő. Hazánkban csütörtökön főleg a Tiszától
nyugatra volt újabb havazás. A hóréteg vastagsága Galyatetőn 46,
Dobogókőn 40, Mátraháza és Farkasgyűpön 37, a Szabadsághegyen 20
cm. A csapadék mennyisége Balatonfüreden és Somogyvároton 6 mm-t
tett ki. A hőmérséklet Kalocsán, Szegeden és Békéscsabán plusz 1
fokig emelkedett, általában azonban fagypont alatt maradt.
Péntek reggelre mínusz 2- mínusz 5 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke
megegyezett a sokévi átlaggal, a légnyomás napi középértéke
7.2 mm.-rel alacsonyabb volt nála.

Budapesten pénteken 12 órákor a hőmérséklet 0 C fok.
A tengerszintre átszámított légnyomás 755 m, mérsékelt szélirányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Ma még sokfelé hava-
zás, holnap kevesebb helyen havazás, esetleg havásos. Elénkülő
déli-délkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsék-
leti értékek az ország területére: szombaton reggel mínusz 3-
0, délben 0-plusz 3 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi
középhőmérsékletről

& Mk Vár

Január 26.-án a várható napi középhőmérséklet
az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás 1952. január 25. 13 óra 40 perc

/Igy készülnek Rákosi Mátyás....folyt./ i SL/Fd/Mk SL Vár

A Kovácsológyárban

azért harcolnak a dolgozók, hogy március 1.-én büszken jelenthessék első negyedévi tervük befejezését. Ebben az üzemegységben olyan brigádok példamutatása viszi előbbre a munkát, mint a Béke-brigádé, amely naponta 14.7 /14.7/ tonnával túlteljesíti előirányzatát. Tervükkel már május 19.-nél tartanak. /MTI/

Százhuszonötezer kiló burgonya és hatvanezer kiló alma került a hétvégi piacra

i Né/Hm/Mk Hk K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, pénteken reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Magyvasártelepére:

Gyökérzöldség 31.620 /31.620/ kiló, fejeskáposzta 22.630 /22.630/ kiló, sárgarépa 7.427 /7.427/ kiló, petrezselyemzöldje 3.800 /3.800/ csomó, kalarábé 2.150 /2.150/ kiló és gomba 310 /310/ kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került 125.000 /125.000/ kiló burgonya; 6.950 /6.950/ kiló vöröshagyma, 60.000 /60.000/ kiló alma és 3.000 /3.000/ kiló citrom. /MTI/

Az ajkai szénbányák vezetői

i Vid Szil/PV/Mk SL K plusz 4

a harmadik tervév sikerét Gerő Ernő utmutatása alapján újabb intézkedésekkel biztosítják.

A legfőbb feladat a vállalat mindkét üzemében: megteremteni az egyenletes, kapkodástól mentes termelést. Az ajkai szénbányák mindkét üzemében sok-sok vagon szén kiesést okozott tavaly a hételeji lanyha termelés. Ezen a bánya vezetősége most úgy segít, hogy a vasárnapi fenntartó műszakokon kitermelt neddő anyagokat még a hétfői első műszak előtt kiszállíttatja a bányából. Brigád alakul, amely vasárnap a hajnali órákban a fontosabb munkahelyeken elvégzi a robbantást, így hétfőn reggel mindjárt megindulhat a szállítás. Vasárnap vizsgálják felül a gépeket is.

5 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1952. január 25.

13 óra 50 perc

/Az ajkai szénbányák vezetői....folyt./ i Vid Szil/PV/Mk SL K

A múlt évben igen rosszul használták ki a gépeket. E téren is új, jól megfontolt intézkedések hoznak változást: hetenként ellenőrzik, melyik gép milyen eredményesen dolgozik. Ha valahol nem jók a munkafeltételek egy gép számára, nyomban más munkahelyre helyezik át. A géphibák elkerülése érdekében újjászervezik a karbantartó csoportot, bővítik hata körét. Ennek a csoportnak most már az is feladata lesz, hogy gondoskodjék megfelelő mennyiségű tartalék alkatrészről.

A munkaerőgazdálkodás terén nagyjelentőségű lesz a külszíni és a földalatti dolgozók arányának helyes összehangolása. A bánya dolgozói csak Gerő Ernő beszéde után kezdtek gondolkodni az olyan tényeken, amelyek nagyon jól rávilágítanak a tavalyi lemaradás okaira. Az Armin-aknán 1951-ben például így alakult a különböző munkát végző dolgozók aránya: 23.8 százalék volt a széntermelésre, 55.4 százalék az egyéb földalatti munkára és 20.8 százalék a külszíni munkákra fordított műszakok száma. Ezen a felosztáson hamarosan változtatnak: az osztályozó berendezés munkarendjét módosítják. Az osztályozó teljesítőkéességét Armin-aknánál mindössze 30 százalékban kell kihasználni, ott tehát felesleges három műszakot tartani. Ezentul 8 órától 16 óráig és 18 órától hajnali 2 óráig osztályoznak és az így felszabaduló munkaerőt termelő munkahelyekre küldik. /MTI/

A fadd-várszegpusztai "Új élet" tiszti dolgozói levelet küldtek az ukrain "Sztálin" kolhoz dolgozóinak

i Vid Kó/Mk K

A fadd-várszegpusztai "Új élet" termelőszövetkezet dolgozói levelet küldtek az ukrain "Sztálin" kolhoz dolgozóinak. A levélben ismertetik eddigi eredményeiket és a szovjet dolgozók segítségét kérik további munkájukhoz.

Elmondja a levél, hogy a termelőszövetkezet egyik tagja, Kertész János, aki a múlt évben a parasztküldöttséggel kinn járt a Szovjetunióban, akkor még tizholdas egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt volt. Még Moszkvából levelet írt, amelyben közölte, hogy belép a termelőszövetkezetbe. Hazatérve széles körben ismertette tapasztalatait, amelyeket az "Új élet" termelőszövetkezet is igen jó eredménnyel használt fel. A gabonát keresztscsicsan vetették, a kukoricát az idén már négyzetesen vetik. A borju-nevelésben is a szovjet módszerre tértek át. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. január 25.

M

óra 50 perc

/A fadd-várszegpusztaifolyt./ i Vid Kő/Mk K

"Eredményeink mellett vannak még hiányosságaink is - folytatja a levél.- Arra kérünk benneteket, szovjet elvtársak, gazdag tapasztalataitokkal segítsetek nehézségeink leküzdésében."

Gyapotföldünkön holdanként csupán 3 mázsás átlagot értünk el. Nalátok egy hektáron 16-18 /16-18/ mázsás a termés. Mi eddig csak két hold földön termeltünk gyapotot, de ezt a területet szeretnénk most megnövelni. Mit kell tenni, hogy a gyapot termésátlagát növelhessük?

Azt is elmondotta Kartész János társunk, hogy amerre csak jártak a Szovjetunióban, mindenütt teljesen gyomtalan földeket láttak. Kérünk benneteket, írjátok meg, milyen módszerrel tudták ezt elérni.

Gazdag tapasztalataitok nemcsak a mi szervezeteket erositik, hanem az egész magyar mezőgazdaságot, hiszen a magyar parasztság mind nagyobb tömegei lépnek a társas gazdálkodás útjára. Egyre többen értik meg, hogy csak ez az út vezet a többtermelés s ezzel együtt a béke megszilárdítása felé". /MTI/

Weber Jánosné, az Ujszegedi Kendergyár sztahanovista szövönőjének levele Csinka Mária romániai sztahanovista szövönőhöz

im Mk Hk Vár

Csinka Mária elvtársnőnek,

Románia
Bukarest, Bumbaculuj
Industria-gyar

A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája lapjában, a "Tartós Békéért Népi Demokráciáért" című lapban olvastam rólad, a te régi nehéz és mostani szép életedről. Azért írok Neked, mert az én sorsom is hasonló a tiedhez. Azelőtt én is Romániában éltem. Tizenhárom éves koromban nyomdásztanulóként kezdtem a munkát. Tizennyolc éves voltam, mikor báró Neumann aradi textilüzemébe kerültem.

/folyt.köv./

S

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 25. kiadás

1952. január 25.

14 óra 55 perc

Méber Jánosné1.folyt./ im M: Hk Vár

Fiatal és erős voltam, jól bírtam a munkát. De bizony a 30-36 /30-36/ éves szövonők még a legszükségesebbet sem keresték meg napi 10-12 /10-12/ órai munkájuk mellett. A munkaslakta részeken leírhatatlan volt a nyomor. A "Buzsac" negyedben a cölöpökre vert deszkaházakban több család lakott egy-egy szobában.

Amikor a vaspártisták jutottak uralomra, nekünk, magyar munkásoknak még nehezebb lett a helyzetünk. Ekkor átjöttünk Magyarországra. Azt hittük, hogy itt jobb lesz, de saját bőrünkön tapasztaltuk, bármilyen nyelven beszél a tokes, ugyanugy nyuzza a munkást. Itt sem változott a sorsunk. A munkásnak akkor itt is épp olyan nehéz volt, mint ott. Szegényes lakásban sokaig még ágy sem volt.

Nekünk is, mint nektek, a hős Szovjet Hadsereg hozta a felszabadulást. Azóta boldog, szép a mi életünk is. A párt vezetésével napról-napra új győzelmeket aratunk. Olvasom az újságokban, hallom a rádióban, hogy most nálatok is ugyanolyan jólétben élnek a magyarok, -saját iskolájuk, saját anyanyelvű újságjuk van, -mint itt nálunk a nemzetiségi dolgozók...

Amióta a dolgozó népé az ország, nagy megbecsülés övezi itt is a munka élenjáróit. En most száz centiméter széles árut szövonök - lamella és villa nélküli ponyvagépen dolgozom. A felszabadulás előtt csak egy gépet kezeltem. Tavaly elvégeztem a sztahanovista iskolát. A tanultak alapján most jobban osztom be időmet, nagy figyelemmel végzem munkám és két gépen dolgozom. Mindig azon töröm a fejem, hogyan lehetne még többet, még jobban termelni. Az elmúlt héten négy újítási javaslatot nyújtottam be.

Sztálin elvtárs születésnapján nagy öröm ért. Megkaptam a sztahanovista oklevelet. Csak elsőrendű minőségű árut termelek és 140 /140/ százalékra teljesítem a normát. Két fiam - az egyik vasésztergályos tanuló a MÁVAG-ban, a másik most végzi a nyolcadikat és szintén ipari tanulóknak megy - a rádióon keresztül dallal üdvözölt kitüntetésemért.

Jó munkammal együtt állandóan növekszik keresetem is. Új szoba- és konyha-butort vettem. Sok könyvünk, sok szép ruhánk van.

/folyt.köv./

B 26.kiadás

1952. január 25.

15 óra 15 perc

Wéber Jánosné...2.folyt./ im Mk Hk Vár

Most az egész ország és nemünk valamennyi dolgozója nagy lelkesedéssel készül szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs 60. születésnapjára. Én már február 22.-i tervemen dolgozom. Azt a felajánlást tettem, hogy munkamódszeremet átadom négy gyengébben teljesítő társamnak. Közülük az egyik, Klivinyi Rozália már másfél hét alatt nyolcvannyolc százalékról százöt százalékra emelte teljesítményét.

Írjad meg, Te is, hogyan érted el azt, hogy 50 gépen dolgozol. Te egészen másfajta gépeket kezelsz, mint én, más-más a munkakicszerelését. Írjál arról is, hogyan szervezed meg munkádat és hogyan segíted gyengébben teljesítő társaidat. Tapasztalataink kicszerelésével hozzájárulunk ahhoz, hogy üzemünk termelése növekedjék és ezen keresztül is a béketáborot erősítjük.

Wéber Jánosné, az Ujszegedi Kendergyár dolgozója /MTI/

Nyolc tanintézetben, a fővárosban 46, vidéken 52 otthonban gondoskodnak az ipari tanulókról

i Hbj/Ma/Mk FT, M K 3

Népi demokráciánk igen nagy gondot fordít az ipari tanulók képzésére. Megrövidült az ipari tanulók tanulási ideje, de a megrövidült tanulási idő alatt is minden lehetőségük megvan a szakma elsajátítására. Ingyen munkaruhát kapnak, a legjobb tanulók ingyenesen jutnak az új egyenruhához, az iskolákban tankönyvekről és tanszerekről a Munkaerőtartalékok Hivatala gondoskodik. Az a tanuló, aki iskolai és szakmai munkájában jó eredményt ér el, nemcsak a megállapított fizetést és juttatásokat kapja meg, hanem prémiumban is részesül.

Népi demokráciánk gondoskodik a vidékről jött lányok és fiúk megfelelő, egészséges elhelyezéséről is. Ma már nyolc tanintézetben, a fővárosban 46, vidéken pedig 52 tanulóotthonban találnak otthonra az ipari tanulók. Megszépült életükre jellemző az is, hogy tavaly 15 ezer fiatal üdült, az idén 20 ezren üdülnek.

Ujhuta községben már meg is kezdték az építőipari tanulók üdültetését. Ebben az évben 2.500, a tanulásban és munkában kitűnt fiatal üdül itt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1952. január 25.

15 óra 15 perc

Debrecen az iparosodás útján

i Vid SL/Td/Mk K plusz 4

Az ötéves terv eredményei nyomán egyre inkább ipari várossá formálódik Debrecen. Egyre több új üzem hirdeti a város nagyarányú fejlődését.

A Járműjavító, a Dohánygyár, a Textilgyár, a Butorgyár, a Ruhagyár és a többi üzem jelentősen bővült és dolgozók létszáma is állandóan emelkedik.

A terv adta Debrecennek az Orvosi Műszergyárat. Itt is rohamos a fejlődés. A dolgozók létszáma megtízszereződött. Korszerű felszerelésének egy részét a Szovjetunióból, Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból kapta.

Debrecen új létesítménye az Autójavító Vállalat is, de a helyi ipari üzemek - a Kenyérgyár, a Tatarozó Vállalat - állandóan fokozódó teljesítménye is Debrecen egyre nagyobb fejlődését bizonyítja. Jelentős feladatot tölt be a helyi ipari üzemek közül a Lakatos és Vasöntő Vállalat. Ez az üzem az idén gyárrá fejlődik. A vállalat öntődei munkákkal látja el Debrecént és környékét. Állandóan növekszik a kisipari termelő szervezetek száma is. Az elmúlt évben 13 új KMSZ kezdte meg működését.

A tíz évvel ezelőtti helyzethez viszonyítva, több mint kétszeresére emelkedett Debrecen ipari dolgozóinak száma s amíg a múltban csak elvétve alkalmazták női munkaerőt, ma már a dolgozók közel 40 százaléka a nők köréből kerül ki. Igen sok női munkás dolgozik felelős beosztásban. A Járműjavítónak a felszabadulás előtt alig volt néhány női dolgozója s ma már tíz női üzemvezető irányítja itt a termelést.

Debrecenben is ismeretlen fogalom ma már a munkanélküliség. Már csak rossz emlék a felszabadulás előtti évek statisztikai adata, amely arról számol be, hogy abban az időben az ipari dolgozóknak mintegy egyharmada állandóan munka nélkül létezett. Például a Járműjavító dolgozóinak száma csaknem megkétszereződött a felszabadulás előttihez viszonyítva, a Harisnyagyárban pedig négyszer annyian dolgoznak, mint a felszabadulás előtti esztendőben.

A dolgozók, akik
Az iparosodó Debrecenben megváltozott a dolgozók élete is. egykor a város periferiáin dűledező viskókban nyomorogtak, ma jól berendezett lakásokban, egészséges környezetben élnek boldog életüket. A gyárak legkiválóbb dolgozói pedig a Baranyai-uti korszerű munkaházakba költöztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. január 25.

15 óra 50 perc

Új állattenyésztési módszerek, új tenyésztőrzsek a budapesti
tszcs-k ezévi terveiben

i R6/Mk Kó K 4

A budapesti tszcs-kben a közös állattenyésztés az elmúlt évben nem tartott lépést a növénytermesztés fejlődésével. Míg a növénytermesztésben sok új agrotechnikai módszert alkalmaztak, az állattenyésztésben lassabban váltotta fel az új munkamódszer a régit.

A tszcs-k ezévi terveiket úgy készítik el, hogy állattenyésztésükben is mindinkább bevezetik az új eljárásokat. Budapesten már több tszcs tehenészetében - így például a IV. kerületi "Bán Tibor" tsz., a XXII. kerületi "Vörös Csillag" és a XI. kerületi "Béke" tszcs-ben is-bevezették a naponta háromszori fejést. A pesthidegkuti "Népköztársaság" tszcs sertésgondozói a sertéshizlalásnál már alkalmazzák az élesztős takarmányozást, amelyre a többi tszcs-k is rátérnek. Nagyobb gondot fordítanak ebben az évben a tejhozam nyilvántartására, ellenőrzésére, az istállók, ólak' rendben tartására, az állatok pontos, szakszerűbb takarmányozására.

A tszcs-k ebben az évben új tenyésztőrzsek beállításával is fejlesztik állatállományukat. A tehen- és sertésállomány több mint 100 százalékkal, a baromfiállomány pedig közel 500 százalékkal emelkedik az idén. Az állatállomány ilyen arányú növekedésével a fővárosi tszcs-k mindjobban bekapcsolódnak a főváros hús-, zsir- és tojásellátásába.

Az állatállomány fejlesztését azzal is elősegítik, hogy vetésterükbe nagy területen illesztik be a takarmányfélék termelését. Az új tenyésztőrzsek elhelyezésére, tehenistállókat, sertésfiasztatókat, baromfiólakat építenek. Az elmúlt évben megkezdett építkezések nagyrészt már tavasszal be is fejezik a termelőcsoportok. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. január 25.

15 óra 55 perc

A Ganz Vagonygyár dolgozói minőségi munkára tettek fogadalmat Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére

i TP/He/Mk Hk Ie

A Ganz Vagonygyárban az elektroacélmű, a kovács- és nemesítőműhely, az 519-es megmunkáló, az 546 és 561-es szerelde dolgozói, akik az exportra és hazai célokra készülő motorok forgattyutengelyeit készítik, Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére minőségi munkára tettek fogadalmat. Az elektroacélmű dolgozói vállalták, hogy a forgattyutengelyekhez szükséges anyagot a technológiai figyelem legmesszebbmenő betartásával készítik és a berakásnál és beolvasztásnál versenyeznek a jobb minőségért. Ugyanakkor az elektroacélmű olvasztára, Leznozki Ferenc, Bognár János művezető és a többiek vállalták az adagok minőségi előkészítését.

A kovácsműhely és nemesítőműhely forgattyutengelyt készítő dolgozói vállalták, hogy a technológiai figyelem betartásával minőségi munkát végeznek és a jelenlegi 0.86 százalékos selejtet 0.07 százalékra csökkentik. Ezenfelül vállalták, hogy a kovácsolásnál és a tengelyek nemesítésénél a kiesési időt tíz százalékkal csökkentik.

Az 519-es műhely forgattyutengelyt gyártó részlegének dolgozói vállalták, hogy minden dolgozó ellenőrzi az őt megelőző dolgozó munkáját és figyelemmel kíséri, hogy az előző műveletet jól hajtották-e végre. Ugyanakkor a Zsandarova minőségi módszerrel dolgozók vállalták, hogy kiesési idejüket tíz százalékkal csökkentik. A gyár műszaki fejlesztési főosztálya a forgattyutengelyek minőségi gyártása érdekében vállalta, hogy január 31.-ig gyorsvágó sztahanovista iskolát indít. A forgattyutengely gyártásában érdekelt műszaki vezetők vállalták, hogy együttműködve a fizikai dolgozókkal biztosítják a technológiai és műszaki feltételeket a minőségi munkához. /Barakonyi

A minőségi munkára tett fogadalmat több mint negyvenen irták alá, a többi között Kripácz F. vezérigazgató, Zilahi Károly kohászati főosztályvezető, László Kossuth-díjas mérnök, Genda István sztahanovista művezető, Kuti Ferenc Kovács, Bihari Gyula gyalus, Martinek István esztergályos, Prigl László szerelő. Az aláírók valamennyien megfogadták, hogy a minőségi munka érdekében fokozott gondot fordítanak az ipari tanulók, valamint a kevésbé képzett szakmunkások szakmai színvonalának emelésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás

1952. január 25.

15 óra 55 perc

A tzsos-k és gépállomások megyei tanácskozása óta több mint 1.800 család lépett a közös gazdálkodás útjára Szabolcs-Szatmár megyében

Vid Mk Kó K

Szabolcs-Szatmár megyében a tzsos-k és gépállomások élenjáró dolgozóinak megyei tanácskozása óta négy nap alatt több mint 1.800 család választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját.

Különösen sokan léptek be a kemeesei ^{lakóinak} járásban: négy nap alatt 745 család. Nyirtéten három új termelőszövetkezeti csoport alakult, ezekbe és a korábban meglévőkbe kétszázötven család lépett be. A község dolgozó parasztságának kilencvennyolc százaléka tzsos-tag, csak öt család maradt kívül. Sényőn három új III.típusú tzsos alakult, a meglévőbe 80 család lépett be. A község 95/százaléka tagja valamelyik tzsos-nek. Nyirturán négy nap alatt 200 új csaladdal erősödtek a tzsos-k, a község lakóinak 99 százaléka tzsos-tag. Vasmegyerén két I.típusú csoport alakult át III.típusúvá, a/régebbi III.típusúba pedig 8 középparasztcsalád lépett be.

A vásárosnaményi járásban a megyei tanácskozás óta 272 család lépett be a termelőcsoportokba. Csarodán 128 csaladdal megalakult az új III.típusú "Bástya" tzsos. A régi "Béke" III.típusú tzsos 22 csaladdal erősödött. Márokpapin új III. típusú csoport alakult.

A nyirbátori járásban négy nap alatt 777 család választotta a közös gazdálkodást. Az új belépők negyven lovat, kétszáz juhot és sok más szamosállatot vittek be a szövetkezetekbe. Nyirbogátot új III.típusú csoport alakult 14 csaladdal. Enosenesen 23 család, nagyrészt középparasztok léptek be a meglévő III.típusú tzsos-be: Nyirbátorban a "Lenin" I.típusú csoport átalakult III.típusúvá. Piricsén a héten öt új, III.típusú csoport alakult. Csütörtökön már téviratban jelentették a párt megyei bizottságának: Piricsén minden dolgozó paraszta tagja valamelyik III.típusú tzsos-nek.

Rétközberenosen 20 család alakított új III.típusú csoportot. A tagok teljes gazdasági felszerelésüket bevitték a közös gazdaságba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1952. január 25.

16 óra 20 perc

Háromszázezren tekintették már meg a Kínai Népköztársaság kiállítását

t D/Jné/Mk Vár 3

Naponta sokezer dolgozó tekinti meg a Múcsarnokban a Kínai Népköztársaság kiállítását, amely gazdag anyagában szemléltetően mutatja be azokat az óriási eredményeket, amelyeket a kínai nép felszabadulása óta az élet különböző területein elért. A kiállítást december 23.-án nyitották meg s azóta százezrek gyönyörködtek benne. A háromszázezredik látogató péntek délben kereste fel a kiállítást. A rendezőség ajándék-csomagot nyújtott át a háromszázezredik látogatónak: Lörincz Lászlónak, a Rico Kötszerüzem dolgozójának. /MTI/

A szénbányászat 1952 évi technológiai feladatairól tárgyalt a bányák műszaki vezetőinek kétnapos értekezlete

t Szil/He/Mk SL K 4

A bányák műszaki vezetői értekezletén az előadásokat követő vita során többen beszéltek a gépesítés kérdéseiről. Tarján Kálmán, a kurittyáni bányavállalat főmérnöke arról számolt be, hogy a felsőnyáradi bányüzemben február 1.-én teljesen koncentrált, három fejtési csoportból és egy elővájásból álló, rakodógépekkel felszerelt csoportos kamrafejtést indítanak. A fejtésekben három, az elővájásban pedig egy rakodógép fog dolgozni. A munkát teljesen szakosítják. A robbantásnál a milliszekundos eljárást alkalmazzák. A furómunka megrövidítésére és a robbanóanyagtakarékosság elmozdítására a töltetek erősségét és a furólyukak számát szigorúan rögzítik a termelés-technológiai előírásokban. A dolgozók beosztását úgy szervezik meg, hogy az új csoportos kamrafejtésben csak fegyelmezett bányászok dolgozhassanak. Mivel a meginduló csoportos kamrafejtés termelékenysége jóval meghaladja az üzem többi munkahelyének teljesítményét, s módot nyújt a bányásznak magas kereset elérésére, ez a körülmény fegyelmezett munkára buzdítja a munkafegyelen megbontóit.

Kreffli Gábor, a tatabányai szénbányászati tröszt technológiai osztályának vezetője elmondotta: 1952-ben kikísérletezik, hogy a vékonytelepekben milyen fejtő vagy réselőgépek típus alkalmazható. A IX-es és XI-es aknában bevezetik a salakbeton-idomköves biztosításmódot. Megszervezik a Kóta-féle rakodógép üzemszerű alkalmazását. Széleskörűen elterjesztik a milliszekundos robbantási eljárást a tatabányai üzemekben.

/folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. január 25.

16 óra 25 perc

/A szénbányászat 1952. évifolyt./ t Szil/He/Mk SL K

Csanádi Miklós bányamérnök az oroszlányi XVI-os akna munkaszervezési eredményeit ismerte. Elmondotta, hogy az akna frontfejtéseiben a munkarend szerinti termelés a teljesítmények lényeges emelkedését hozta magával.

Ezután Husz Nándor, a minisztérium szénbányászati főosztálya technológiai osztályának vezetője a technológiai osztály 1952. évi munkaprogramját ismertette.

- A felsőnyáradi bányában teljesen gépesített, mintaszerűen megszervezett munkájú 1-es számú típusüzemet szervezünk. Ebben az üzemben a robbantást kizárólag a millszekundus eljárással, a rakodást pedig szovjet rakodógéppel végzik. Minden munka ciklusos grafikon szerint folyik. Bevezetik az elemi diszpécser rendszert is.

- A Felsőnyárádon kialakított 1-es számú típusüzem mintájára a közép-dunántúli tröszt területén hasonló üzemet alakítanak ki. Az év folyamán 10 gépet szereznek be s ezek megérkezéssel további két típusüzemet szerveznek.

- A kazinóvölgyi Terv-táró üzemből teljesen gépesített 2-es számú típusüzemet szervezünk. Az üzemben a szén kizárólag Donbassz kombájnnal fogják fejteni. Minden munkát ciklusos grafikon szerint végeznek s bevezetik az elemi diszpécser rendszert. Az üzem végleges formájában két Donbassz kombájnnal fog dolgozni, amint a Szovjetunióból az ez évre előirányzott Donbassz kombájn megérkezik.

- Üzemeinknél jelenleg szétszórtan 50 Ajtay-Szilárd-fejtőgép dolgozik kísérletképpen. Ezek a gépek még az úgynevezett "gyermekbetegségekkel" küzdenek. Főfeladatunk a rejtett géphibák feltárása és az, hogy a kísérleti gépeket üzemszerűen használható géppé alakítsuk. A gép üzemesítése után már 1952. második felében tíz bányában az összes feltárási és elővájási munkálatokat Ajtay-Szilárd-féle géppel kívánjuk végezni. Ezekben az üzemekben a gépek által az elővájások előrehaladási sebességét 300 százalékkal növeljük.

- A borsodi 60 cm vékony széntelepekben az év folyamán két 200-200 méteres frontfejtést indítunk. Ebben az évben a millszekundus robbantást ki akarjuk terjeszteni a sujtóléges bányákra is. Az ehhez szükséges berendezés megszerkesztésén már dolgoznak. Emellett azzal is elő kívánjuk segíteni a termelés emelését, hogy még az év folyamán az ország 20. legnagyobb frontfejtésén megszervezzük a ciklusos grafikon szerinti munkát. Megállapítjuk mind a vékony, mind pedig a vastag széntelepekben a legalkalmasabb előrehaladási sebességet, a leggazdaságosabb fronthosszakot. Ezeknek a feladatoknak megvalósításával járunk hozzá az évi tervünk teljesítéséhez.

A munkatervet követő vita után az értekezlet Gál István szénbányászati főosztályvezetőhelyettese szavával ért véget. /MTI/ zár-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás

1952. január 25.

17 óra 5 perc

A Sztálin Vasmű tűzállótéglagyára építőinek levele Rákosi Mátyás-hoz

i vid Mt/PE Li Vár

Drága szeretett Rákosi elvtárs!

Mi, a Sztálin Vasmű tűzállótéglagyárának építői az Ön iránti szeretetünk és hálánk jeléül az alábbi munkafelajánlást tesszük 60. születésnapja tiszteletére:

1./ Az alagút-kemence emeletes részén 3500 darab előregyártott elemet március 9.-re elkészítünk, amely a 18.000 léghőméteres épület vázát alkotja. A selejtet egy százalékról fél százalékra csökkentjük.

2./ Az igazgatósági épületet az első emeleti födémgig felépítjük március 9.-re. Bedolgozunk 629.000 darab téglát és 1260 köbméter földemet betonozunk. Március 31.-re elérjük a második emeleti falegyent.

3./ Az alagút-kemence földszintes részét március 9.-ig a földszinti falegyenyig elkészítjük. Bedolgozunk 161.000 darab téglát és 564 köbméter vasbetont. Március 31.-én átadjuk az épületet, hogy megkezdhessék a kemence falazását.

4./ A jóléti épületet első emeletig födémmel együtt elkészítjük március 9.-ig. Bedolgozunk 72.000 darab téglát és március 31.-re elérjük a harmadik emeleti falegyent.

5./ Fenti felajánlásunkat március 9.-ig száz százalékos teljesítés mellett 53.649 óra munkaidő alatt kellene elvégezni. Ezzel szemben vállaljuk, hogy 34.609 munkára alatt végezzük el.

Ezt a felajánlást úgy fogjuk teljesíteni, hogy egy napot sem fogunk igazolatlanul hiányozni. A munkaidőt becsülettel végigdolgozzuk. A Szovjetunió példája nyomán bevezetjük, hogy minden brigád egy hónapra tervfelbontás alapján kapja meg a munkalapját és ezzel megteremthessük a havi munkaverseny alapját, a verseny napenkénti értékelését és nyilvánosságra hozatalát. Szakmunkás brigádjainkat komplex-brigádokká szervezzük át. Ezáltal elérjük, hogy a brigádok jelenlegi 140 százalékos átlagát 150 százalékra emeljük.

Felajánlásunkat becsülettel teljesíteni fogjuk. Méltók akarunk lenni Sztálin elvtárs nevéhez, az Ön bizalmára és szeretetére, drága Rákosi elvtárs.

Dunai József
párttitkár

Takács József
üb. titkár

Gere János
DISZ titkár

Felhősi Ferenc
főépítés vez.

Turi Ferenc
sztahanovista kubikos, DISZ ifjúsági brigádvezető

Lénárd Antal
sztahanovista ács, brigádvezető

Matola József Munkaérdemrendes kétszeres sztahanovista betonozó, DISZ ifjúsági brigádvezető

Plavec Lajos sztahanovista kőműves, brigádvezető.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. január 25.

17 óra 45 perc

A középdunántuli szénbányászati tröszt bányái csütörtökön 112.8 százalékra teljesítették napi tervüket

vid SL/PE Ni

A középdunántuli szénbányászati tröszt valamennyi bányája kitűnő eredményt ért el január 24-én, csütörtökön. A legkiemelkedőbb volt az ajkai bánya 138.4 százalékos teljesítéssel, valamint Padrag 134.8 százalékkal. A leggyengébb eredményt felmutató /várpalotai/ bánya is 102.2 százalékot teljesített e napon. Az egész tröszt napi tervteljesítése 112.8 százalék. /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

NSz § PE Ni

a következő szövegű táviratot juttatta el a Tunéziai Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének:

"A magyar szervezett dolgozók mély felháborodással tiltakoznak a tunéziai nép vezetőinek bebörtönzése ellen, valamint a rendőrségnek a tüntetőkkel szemben tanúsított brutális eljárása ellen.

Mi, magyar szervezett dolgozók őszinte szolidaritással és nagy lelkesedéssel üdvözljük a sztrájkoló és függetlenségükért harcoló tunéziai dolgozókat. Tudjuk, hogy harcotok elválaszthatatlan a világ népeinek a békéért folytatott harcától.

Hősi küzdelmekben további sikereket kívánunk.

Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnöke:

Kristóf István

főtítkár"

/MTI/

A Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szövetsége

NSz § PE Ni

az alábbi táviratot juttatta el a Tunéziai Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének:

"A Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szövetsége felháborodással értesült a tunéziai nemzeti felszabadító mozgalom vezetőinek és harcosainak letartóztatásáról, meggyilkolásáról. Erélyesen tiltakozunk a francia gyarmatosítók kegyetlen eljárása ellen és teljes szolidaritásunkról biztosítjuk a harcban álló tunéziai népet. Kérjük a Tunéziai Dolgozók Szakszervezeti Szövetségét, adja át harcos üdvözlötünket a tunéziai vegyipari és rokonszakmabeli dolgozóknak. Szilárd meggyőződésünk, hogy a tunéziai nép igazságos ügyért folyó harca győzelemre vezet.

Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szövetsége

Bozsóki Ferenc főtítkár."

/MTI/ TL

B 35. kiadás

1952. január 25.

17 óra 50 perc

Hat millióval több szappant fog készíteni 1952-ben a Budapesti Illatszer- és Pipereszappangyár, mint az elmúlt évben

1 gyr/Hm/Jné Kné Vár 4

Háromszázhatvanöt-féle pipere és kozmetikai cikket gyárt a Budapesti Illatszer- és Pipereszappangyár. A rohamosan növekvő fogyasztás kielégítésére 6,860,000 /hatmilliónyolcszázhatvanötöt/ darab pipereszappant, hétszáz ezer doboz hintőport és kétszáz ezer darab ruzsot gyártott az elmúlt évben terven felül.
/ak/ Életszínvonalunk emelkedése ebben az évben még nagyobb feladatok elé állítja az üzemet: száz százalékkal fog többet gyártani, mint az öt éves terv második évében.

Az üzem műszaki dolgozói gondosan készülnek a megnövekedett feladatokra. Átszervezték a szappanszáritást, ezzel a szappangyártó üzembrész teljesítőképességét száz százalékkal növelték. A szárító hőmérsékletének emelésével elérték, hogy még egyszer annyi szappant tudnak szárítani, mint eddig.

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tovább javítják a műszaki feltételeket. Hattagú műszaki brigád alakult, amely felajánlotta, hogy ujtások segítségével korszerűsít egy régi mosógépprészt, amelyet automata pipereszappan présgéppé alakít át. Az új gép előzetes számítások szerint - az eddigi négyezrenyolcszáz darab helyett tizenegyszer szappant fog préselni óránként. /MTI/

A kisipari termelészövetkezeti ujtómozgalom 1951-es eredménye: csaknem hetven millió forint

1 gyr/Hm/Jné Kné Vár 4

A kisipari termelészövetkezetek dolgozói az elmúlt évben ezernégyszáz ujtást nyújtottak be, amelyek mintegy hetven millió forint megtakarítást jelentenek. A legtöbb ujtást a vasszakma dolgozói nyújtották be, őket követték a faipari kisipari szövetkezetek tagjai.

Az ujtómozgalom továbbfejlesztésére ebben az évben a helyi ipar minisztériuma szakmai laboratóriumot létesít Budapesten, ahol a szövetkezetek dolgozói ujtások, új eljárások kidolgozására kísérletezhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. január 25.

17 óra 55 perc

A csepeli Szőrnekonfekció Vállalat

t Gyr/Ma/PE Hk Ni 4
divatbemutatót rendezett, amelyen felvultatták az 1952. évi modelleket. Huszonkilenc szebbnél szebb mormota-, pészma-, hörcsög-, görény- és panofix-bunda bizonyította a magyar szőrmeipar haladását. 1952-ben a tavalyi évhez képest a bundák bővebbek, szabásuk nem egyenes, hanem harang alakú, három-négy glockni is bővítik a kabátok hátsó szabását. A váll szabása csapott, eltűnt a válltömés, a gallérok gömbölyűek, a kabát ujja is bővült. Az üzem különösen kitűnő alkotott a mormota szőrmejének nerc-szerű feldolgozásával. Nagy sikert aratott egy sima, nagyzebu ocelot-bunda. A perzsához hasonlít a fekete kid bővonalu modellje.

A minőségi szőrme kabátok exportra is készülnek.

Ujdonság a bőrkabáthoz hasonló bunda. Belseje bárány, a bárány bőrét bőrkabáthoz hasonlóan dolgozták ki, puha, tartós és még szebb, mint a bőrkabát. /MTI/

Terven felüli gépjavitásokkal készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára a gépállomások dolgozói

ö vid Ká/PE Kó Ni

Az ercsi gépállomás DISZ brigádja Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy két nappal a határidő előtt, február 26.-ra hat tárcsát, tizennégy traktorekét, két fogast, egy traktorvontatásu vetőgépet, hét cséplőgépet és tizenhét traktort javít meg. Az idősebb dolgozók a javítási költség tizenegy százalékos csökkentését vállalták. A lemosóanyagot első használat után leszűrlik és újra felhasználják.

X X X

A tétli gépállomáson Varga József erőgépjavitó brigádja Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy az erőgépeket az elfogadott ujitásokkal készítik elő a tavaszi munkákra. A dinamót például a ventilátor-tengely végéhez szerelik, ezzel megakadályozzák a dinamó-ékszij gyakori szakadását. Hegyi Jenő cséplőgépjavitó brigádja vállalta, hogy január 30.-ra nyolc cséplőgépet javít meg és ezeket a gépeket egyuttal úgy átalakítja, hogy alkalmasak legyenek a Bredjuk-féle gyorscséplésre. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. január 25.

14 óra 15 perc

Jelentés a hóakadályokról

& Ma/PE Li Ie

A közlekedésügyi minisztérium utosztályának jelentése szerint a január 25.-én fennálló hóakadályok a következők:

A 112-es számú esztergom-dobogókői közút 11-15 km. szakaszai között hófúvás okozta akadályok miatt járhatatlan. A 80. számú budapest-győri közút 58-68 km szakaszai között Alsógalla és Vértesszőlős között hóakadály keletkezett. Közérő kirendelésével az akadály eltávolítása folyamatban van. A 808.sz. komárom-kisbéri közút 22-30 km szakaszai között hófúvás okozta akadály miatt járhatatlan, eltakarítása folyamatban van. A 812. számú kisbér-pápai közút 3-12 km. szakaszai között hófúvás okozta akadály keletkezett.

/MTI/

- - -

Az egészségügyi minisztérium közli

k EÜM Jné/PE M FT Ni

hogy az ország valamennyi orvostudományi egyetemén, a többi főiskolától eltérően, a tanév második félévének előadásai január 28-án, hétfőn reggel 8 órakor kezdődnek. /MTI/

- - - -

Felajánlások Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére

§ PE Ni

Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a Csepel Autógyár dolgozói: munkásai, mérnökei, technikusai és alkalmazottai valamennyien érezzük az Ön szerető gondoskodását: életszínvonalunk, kulturánk emelkedésében, új üzemünk megindulásában, gyermekeink boldog jövőjének biztosításában, életünk minden napján.

Eddigi eredményeinket fokozni akarjuk és így akarjuk kifejezni hálánkat és szeretetünket Ön, egész dolgozó népünk szeretett vezére iránt.

+és hibáink
Keményen akarjuk és fogjuk is felvenni a harcot hiányosságaink+kiküszöbölésére, hogy sikerrel valósíthassuk meg ötéves tervünk harmadik, döntő évének feladatait. Vállaljuk:

1./ Az első negyedévi terv ütemes és száz százalékos tervszerűséggel való teljesítése érdekében, a motorgyári és járműgyári futószalagon, a napi grafikon szerinti szerelést megvalósítjuk.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. január . . 25.

19 óra 15 perc

/Telajánlások Rákosi Mátyás születésnapjának. . . 1.folyt./ § PE Ni

Vállaljuk, hogy az 1952. évi I. negyedéves tehergépkocsi tervünket, határidő előtt két nappal befejezzük. Ennek biztosítéka művezetőink, üzemvezetőink csatlakozása Rácz János elvtárs; a járműgyári présműhely sztahanovista művezető kezdeményezéséhez, melyben vállalja, hogy a napi termelési útem pontos betartásával biztosítja a futószalag útemes termelését.

2./ Vállaljuk, hogy a tizezredik mótort határidő előtt, március 1.-re elkészítjük. E vállalási pontunk teljesítése érdekében a gyorsvágási mozgalmunkat tovább szélesítjük, a gyorsforgácsolási mozgalomban részvevő gépeink számát március 9.-e tiszteletére . . . 1952. év I. negyedév végére 49 darabról 60 darabra emeljük.

Ennek érdekében a "sztahanovista lángedző brigád" vállalja napi tervének 25 százalékos túlteljesítését minden műszakban. Kiss Teréz a Motorgyár esztergályosa vállalja, hogy naponta tíz százalékkal többet gyárt az általa készítendő alkatrészből március 9.-e tiszteletére.

3./ Az állásidőket . . . 1951. utolsó negyedévi átlagához képest 1952. első negyedében átlag 30 százalékkal csökkentjük, a Nazarova mozgalom eredményeképpen.

A gépállások csökkentésére a tervszerű megelőző karbantartó részleg vállalja, hogy március 9.-e tiszteletére 1951. negyedik negyede átlagához viszonyítva 1952 első negyedében a gépjavitási időt 30 százalékkal csökkenti.

4./ Vállaljuk, hogy a selejt éves átlagát 0.7 százalékkal csökkentjük, Üzemünkben 87 dolgozó, hét brigád és egy műhely vállalta, hogy . . . selejtmentesen fog dolgozni és elnyerik a "kiváló minőségű" címet.

5./ Vállaljuk, hogy kooperációs kötelezettségeinknek, a kooperációs terv szerint maradék nélkül, határidőre eleget teszünk.

6./ Önköltségesökkentés területén vállaljuk, hogy negyedévi önköltségünket, terven felül egy százalékkal csökkentjük.

A Motorgyár kollektívája vállalja, hogy az év végéig a ráfordítási időt 33 százalékkal csökkenti. A Járműgyár kollektívája április 4.-ig az egy járműre eső ráfordítási idő nyolc százalékkal való csökkentésére tett vállalást.

7./ A szovjet tapasztalatok alapján bevezetett műszaki szervezeti intézkedések tervével /Műszinterj/, mely széleskörű üjtő, Gazda- és Kuznyecov-mozgalomra támaszkodik, 1952. első negyedében 1.500.000 /1.5 millió/ forintot takarítunk meg.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. január 25.

19 óra, 45 perc

/Felajánlások Rákosi Mátyás születésnapjának . . . 2. folyt./ § PE Ni

1. A Szerszámgyár kollektívája a Kuznyecov-mozgalom keretén belül 150.000 forint megtakarítást vállalt március 9.-ig.

8./ Vállaljuk, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatok átadása keretében a minisztérium által kijelölt száz vállalatnak átadjuk a Műszinterv, a szénlyzeti és munkaügyi osztály szervezése, a diszpécser szolgálat bevezetése terén szerzett és megvalósított tapasztalatokat.

9./ Vállaljuk, hogy a SzOT és a minisztérium által kidolgozott feltételek teljesítése alapján december 21.-re, a nagy Sztálin 73. születésnapjának évfordulójára a Csepel Autógyár a "sztahanovista gyár" címet eléri.

Ennek érdekében üzemiinkben tovább szélesítjük a kollektív sztahanovista munkát. A Járműgyár végszerelője, a Járműgyár présműhelye, a Motorgyár VI-os műhelye harcra indult április 4-re a "sztahanovista műhely" szint eléréseért. A járműgyári körpitos műhely március 9-re vállalja a "sztahanovista műhely" szint elérését.

Vállaljuk továbbá azt, hogy gyárunkban a sztahanovisták számát 86 főről száz főre emeljük március 9-re.

Fogadalmunk teljesítésének egyik feltétele, hogy a munkafegyelmet üzemiinkben megszilárdítsuk. Vállaljuk, hogy az igazolatlanul hiányzók és elkésők számát üzemiinkben minimálisra csökkentjük.

Mi, a Csepel Autógyár dolgozói tudjuk, hogy vállalásunkkal és annak teljesítésével felemelt ötéves tervünk, a bóka tervének sikeres végrehajtását segítjük elő, eredményes munkánkkal hozzájárulunk a bókabetűr erősítéséhez.

Igérjük Önnek, hogy vállalásunkat maradék nélkül, kommunista becsülettel teljesítjük.

Biró Ferencné
igazgató

Révai Sándor párttitkár

Karmacsin János üb. titkár

Bartalovits Antal DISZ-titkár

Horváth Lajos
sztahanovista edző

Kende László

Rács János

sztahanovista ügyvezető sztahanovista művezető

Faragó László

Németh Istvánné

Sebestyén Béla

sztahanovista mérnök, sztahanovista hegesztő, sztahanovista kösszörű

Zeitler Adán

Mednyánszki Anna

Szeker Ferenc

sztahanovista idomszerész, sztahanovista beállító, minta asztalos,

Ábrahám Sándor

Kiss Teréz

Bacsu Mihály

sztahanovista munkamódszer- esztorgályos

esztorgályos cs. vez.

átadó

x x x

TL /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. január 25.

19 óra 45 perc

/Felajánlások Rákosi Mátyás születésnapjának. . . 3.folyt./
§ PE 1c

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár dolgozói

a többi között vállalják, hogy 1952. I. negyedévi tervükön felül félmillió forint értékben olyan készitvényeket gyártanak, amelyek népegészség /b/ további fejlesztését segítik elő. Ugyancsak az első negyedéven 150.000 forint értékű anyagot takarítanak meg tervükkel szemben. Az üzem valamennyi sztahanovistája és harminc élenjáró dolgozója vállalja, hogy bekapcsolódik a Róder-mozgalomba és védnökség vállalásával emeli 120 dolgozó teljesítményszázalékát átlagosan tíz százalékkal.

/Ügyünk

x x x

/folyt. köv./

Január 25.-én 1953. december 14.-i tervét teljesítette Kalmár Imre, a MÁVAUT alvázszerelője - Uj vállalatot tett Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére

i Ta/Jné/PE KOM Li Ie 3

A minisztertanács vándorzászlaját elnyert közlekedési üzem, a MÁVAUT dolgozói napról-napra fokozódó lendülettel dolgoznak március 9.-i felajánlásaik teljesítéséért. Kalmár Imre alvázszerelő vállalta, hogy március 9.-ig befejezi 1953. évi tervét. Január 25.-ig már 1953. december 14.-i tervét teljesítette s ekkor újabb vállalatot tett Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére: elhatározta, hogy március 9.-ig teljesíti 1954. évi első negyedévi tervét.

Az üzem másik büszkesége, Uberhardt Géza gumijavító is sikerrel tesz eleget vállalásának, hogy március 9.-ig befejezi 1954. januári tervét. Január 25.-én 1953. december 3.-i tervét teljesítette.

A forgalmi dolgozók is lelkes felajánlásokkal köszöntik Rákosi Mátyás születésnapját. Kovács Márton és Tószegi József gépkocsivezetők vállalták, hogy nehéz, hegyi terepen közlekedő autóbuszukkal elérik a háromszázezer kilométert nagyjavítás nélkül. Január 25.-én 287.000 kilométernél tartottak. /MTI/

- - - -

2.

B 41. kiadás

1952. január 25.

19 óra 50 perc

/Felajánlások Rákosi Mátyás születésnapjára folyt./

& Ma FT Je

"Drága, szeretett Rákosi elvtárs! Mi, a Férfiruhagyár dolgozói tudatában vagyunk annak, hogy minden eddig elért eredményünket és a még előttünk álló további feladataink megoldását pártunknak és szeretett Rákosi elvtársunknak köszönhetjük.

Rákosi elvtárs 60. születésnapját
termelési eredményeinkkel kívánjuk
megünnepelni.

mi is

- 1./ Vállaljuk, hogy I. negyedéves termelési tervünket 105 százalékra teljesítjük. A 15-ös ifjúsági sztahanovista szalag, amely az országban elsőnek nyerte el a sztahanovista címet vállalja, hogy március 9-re 1952. I. féléves tervét fogja teljesíteni. A 20-as szalag női dolgozói vállalják, hogy március 9-ig április 4.-i tervüket fogják teljesíteni és csak kiváló minőségű árut fognak termelni.
 - 2./ Vállaljuk, hogy 99.9 százalékban teljesértékű árut fogunk gyártani és ezen belül 8 szalagot olyan kiváló minőségű gyártásra szervezünk meg, hogy azok a termelvényeiket saját jelzésükkel ellátva a dják át.
24 szalagban a Szuhoverhova-mozgalom jobb megszervezésével, a társadalmi ellenőrzés kiszélesítésével emeljük a minőséget.
 - 3./ Vállaljuk, hogy exportkötelezettségeinket határidőre 100 százalékosan teljesítjük.
 - 4./ Vállaljuk, hogy a Gazda-mozgalom segítségével az anyagtakaró-kosság terén 250.000 forintos megtakarítást érünk el. Ennek érdekében az önálló műhelyelszámolást továbbfejlesztjük és elvárjuk, hogy a teremesterek a havi eredményekről a beszámolót már önállóan tartásák meg.
 - 5./ Sztahanovistáink vállalják, hogy a Róder-mozgalom keretében bekapcsolódnak a munkamódszerátadásba és ezen keresztül a 100 százalék alatt teljesítők számát 6 százalékra csökkentjük.
 - 6./ Vállaljuk, hogy a már régebben bevezetett diszpócsor rendszer továbbfejlesztésével az üzem műszaki vezetését magasabb színvonalra emeljük.
- Megfogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy tanítását követve tovább szilárdítjuk üzemünkben a munkafegyelmet, minimálisra csökkentjük a hiányzások és elkésések számát.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 42. kiadás

1952. január 25.

14 óra 55 perc

/Felajánlások Rákosi Mátyás születésnapjára 5. folyt./

& M^s FT Jo

Vállalásaink teljesítésével kívánjuk bobizonyítani, hogy méltók vagyunk pártunk és Rákosi elvtárs gondoskodására és szeretetére, hogy méltók vagyunk a hatszoros "Elüzem" címre.

Czett József s.k. igazgató, Kosik Ipróné s.k. párttitkár, Török József s.k. szakszervezeti titkár, Vice Sándor s.k. DISz titkár."

x x x

A széntakarékosság fokozását, ter-
vük telteljesítését, a vonatok át-
lagos terhelésének növelését vállal-
ták a Hámán Kató fűtőház dolgozói
Rákosi Mátyás születésnapjának tisz-
teletére

i Ta/Jné KÖM/Ma Li N13

A Hámán Kató fűtőház dolgozói levélben fordultak néptünk sze-
retett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz, amelyben megírták, hogy 60. szüle-
tésnapja tiszteletére jelentős vállalásokat tesznek.

"Szeretett Rákosi Elvtárs! Mi, a Hámán Kató fűtőház dolgo-
zói az elmúlt évben elnyertük a minisztertanács vándorzászlaját, de az
őszi versenyben lemaradtunk. Ennek oka az, hogy fejünkbe szállt a dicső-
ség, nem léptünk fel idejében a munkafegyelmet-lázítókkal szemben és
így nem tudtunk eleget tenni a nagy őszi forgalom feladatainak" - írják
a többi között. - "Most elhatároztuk, hogy hibáinkat kijavítjuk, ezért
Rákosi elvtárs 60. születésnapjának méltó megünneplésére harcot indi-
tunk a vándorzászló visszanyerésére. Ennek érdekében vállaljuk, hogy
szénfogyasztásunkat a mozdonyok jókarbantartásával, a tervszerű javítá-
si munkákkal és a szovjet egylapátos tüzelési rendszer továbbfejleszté-
sével öt százalékkal csökkentjük. Vállaljuk, hogy az 500 kilométeres
mozgalom továbbfejlesztésével 1952. évben a havonta előírt kilométer-
tervünket hat százalékkal telteljesítjük és vonatjaink átlagos terhe-
lését két és fél százalékkal növeljük."

A vállalások alapján a Hámán Kató fűtőház dolgozói verseny-
re hívták ki a szolnoki fűtőház dolgozóit. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. január 25.

19 óra 55 perc

Az MDP Politikai Akadémiájának második előadása

k D/He/PE FT Ni

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának második előadását pénteken este az építőipari szakszervezet székházában dr. Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes tartotta. "A felszabadult Kína" címmel. /MTI/

Szénbányászatunk január 24.-én 108.6 százalékra teljesítette napi tervét

i SI/He/PE SL Ni

Szénbányászatunk még az előző napnál is jobb ^{termelési/}eredményrel zárta a január 24.-i műszakot.

A közép-dunántúli tröszt, amely 23-án a leggyengébb eredményt érte el, 24-én már 112.8 százalékra teljesítette előirányzatát. Szénbányászatunk trösztjei és egyéb vállalatái, két vállalat kivételével - száz százalékon felül teljesítették napi előirányzatukat.

Az ózdi tröszt 111, a nógrádi tröszt 110.9, a dorogi tröszt 107.2, a borsodi tröszt 104.7, a Petőfi-bánya pedig 114.5 százalékkal járult hozzá szénbányászatunk napi tervének túlteljesítéséhez.

Egész szénbányászatunk január 24.-én 108.6 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

Az őszi forgalom legjobb mozdonybrigádja levelet intézett bányászainkhoz jobb minőségű szén termelése érdekében

i Ta/Jné/PE MÁV Li Ni 4

Kovács Mihály sztahanovista főmozdonyvezető az őszi forgalmi verseny legjobb mozdonyvezetője fűtő ivel levelet intézett bányászainkhoz a "Bányamunkás"-on, a központi bányászlapon keresztül. A levélben ismertették eddigi eredményeiket, feltárták nehézségeiket, amelyeket a rossz minőségű szén okozott. Ezért kérik a bányászokat, hogy adjanak minél több és minél jobb szenet a vasút számára.

"A vontatási dolgozók nevében arra kérünk benneteket - irják a többi között -, tegyétek szívügyettké kérésünket. Javasoljuk, hogy a Szovjetunió hős vasutasainak és bányászainak példája nyomán a mozdonybrigádok és a bányászok alakítsanak komplex-brigádokat. A bányászok vállalják a jobbminőségű szén termelését, mi pedig vállaljuk az általatok kitermelt szenet gyorsan és fennakadás nélkül szállítjuk rendeltetési helyére, hogy közösen küzdjünk öt éves tervünk teljesítéséért." /MTI/

R.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 44. kiadás 1952. január 25.

19 óra 55 perc

A levélkézbesítői és irányítói munka megjavítását fogadták meg Rákosi Mátyásnak a Budapest 72-es postahivatal dolgozói.

i Ta/Jné/PE KOM Li Ni 3

A Budapest 72-es postahivatal az ország legnagyobb irányító postahivatala. Havonta átlag 21 millió levélküldeményt továbbítanak az ország háromezer postahelyére és a földkeresség minden országába. A postahivatal dolgozói most levéllel fordultak Rákosi Mátyáshoz:

"Szeretett Rákosi elvtárs! 60. születésnapja alkalmából szeretetünket és ragaszkodásunkat munkánk további megjavításával fejezzük ki. Ennek érdekében kiszélesítjük a már régebben megindult "A-B" mozgalmat, amely arra irányul, hogy az egyik napon /"A"/ feladott küldeményeket a következő napon /"B"/ kézbesítsék az ország egész területén. Vállaljuk, hogy a reggeli műszakváltásnál hivatalunkban továbbításra váró levél nem marad vissza. A tévirányítások csökkentésének céljából a Szovjetunió postáinál jól bevált módszereket vezetjük be, amelyek segítségével március 9.-ig a helytelenül irányított küldemények számát 1.9 ezrelékről 1.5 ezrelékre csökkentjük. Első negyedévi bevételi tervünket március 27.-ig teljesítjük és a Róder-mozgalom keretében sztahanovistáink 25 még gyakorlatlan dolgozósegítend munkamódszerük átadásával normájuk túlteljesítéséhez" - írják a többi között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. január 25.

21 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Lf/Ma/PE Ie

Mai B 33. kiadásunk /A Sztálin Vasmű tűzálló téglagyára.../
harmadik bekezdésének első mondata helyesen: "2./ Az igazgatósági
épületet az első emeleti földemmel együtt felépít-
jük március 9.-re". /MTI/

Időjárásjelentés

Pe Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti január 25.-én pénteken
este 21 órakor:

Többfelő havaseső, eső

Az enyhébb tengeri légtömegek nyugatról, de főleg dél
felől teret nyernek a szárazföldünket borító hideg levegővel szem-
ben és csapadékossá teszik. eközben csaknem egész Európa időjárás-
sát.

Hazánkban pénteken a délelőtti országos havazás
estére már csak Miskolcra és Sopronra korlátozódott. A csapadék
mennyisége a fővárosban 3, Keszthelyen, Nagykanizsán, Baján és
Szolnokon 1 millimétert tett ki. A hőmérséklet Szegeden és Baján 5,
máshol 0 - plusz 2 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet plusz 1
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter. Mérés-
kelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: borult, párás idő, több-
felő havas-eső eső, élénkülő délkeleti-déli szél. A hőmérséklet
emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reg-
gel mínusz 2 - 0, délben 3 - 5 fok között. /MTI/

v e g e